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Livres Anciens 
 
1 BRAUN, Georg & HOGENBERG, Frans. OSTENDA 
 
Carte coloriée à la main de 35 x 46.5 cm. Cologne, 1618. Certificat au dos. Siège d'Ostende (1601-1604) à un 
stade précoce. Carte de Braun & Hogenberg. Date de la première édition: 1617 Koeman IV, carte 3167, éd. 41: 1 
(1617/18 B & H 6). - Une vue panoramique d'Ostende (allemand: Ostende, néerlandais: Oostende), une ville 
côtière belge, située dans la province de Flandre occidentale. - Cette vue provient du sixième et dernier volume 
de Civitates Orbis Terrarum ("Theatri Praecipuarum Totius Mundi Urbivm Liber Sextus"), publié dans une édition 
beaucoup plus petite que les volumes précédents, et est donc plus rare que la plupart des vues de Braun & 
Hogenberg. Belle pièce encadrée.                        200/300 
 
2 BROUILLY, Nicolas de. Deffense de l'Eglise de Toul 
 
avec l'ordonnance de Monseigneur l'Evêque comte de Toul, prince du S. Empire. Sur les Requisitions de son 
Promoteur general. Contre les entreprises du chapitre de S. Dié, & des Abbez de la Vôge. Mémoire pour servir de 
Réponse à celui de Monseigneur l'Archevêque de Césarée, Prévôt de l'Eglise Collégiale de Saint Diéz. Réflexions 
sur les remarques de R.P. Dom Calmet abbé de Senones, pour servir de suite a la Deffense de Toul. 
Toul, Rolin, 1727. 
In-4, basane époque. Accidents aux coiffes.              150 
  
3 Carte. Le Diocèse de Toul 
 
Dans les Parties Méridionales des Duchez de Lorraine et de Bar avec parties des diocèses et des Districts 
Adjacents. Dressé et Assujettis aux observations Astronomiques de l'Academie Royale des Sciences et sur les 
Mémoires de Mr Didier Bugnon, ... Par le même Auteur Bugnon, Didier (1676-1736). 1725. 45x36 cm.           100 
 
4 LE PETIT GAUTIER - Journal de la cour et de la ville 
 
Ensemble de 6 emboîtages réunissants en fascicules des journaux de mars 1791 à mai 1792.                     80/150 
 
5 [GAY (Jules)] Bibliographie des ouvrages relatifs à l?amour, aux femmes, au 
mariage et des livres facétieux, pantagruéliques, scatologiques, satyriques, etc.  
 
Paris, Lemmonyer ; Gillet, 1894. Réédition à 150 exemplaires de l'édition originale. 
4 volumes grand in-8 demi-chagrin brun. 
Incontournable outil de bibliographie érotique.                                                                                      80/100 
 
6 [LAVEAUX (J.-Ch. Thiébault de)]. - Vie de Frédéric II roi de Prusse, accompagnée 
de remarques, pièces justificatives et d'un grand nombre d'anecdotes dont la plupart 
n'ont point encore été publiées. 
 
Strasbourg et Paris, Treuttel, 1788. 4 vol. in-8. Demi-chagrin vert. Dos lisses ornés. Bon état.                    80/100 

  
7 (Philologie) - Dictionnaire universel françois et latin, vulgairement appelé 
Dictionnaire de Trévoux [...].  
 
Paris, par la Compagnie des libraires associés, 1752. 7 volumes in-folio plein veau. Bel exemplaire.                     400 
 

  
8 ADAM, Paul. Histoire religieuse de Selestat. 
 
Imprimerie Alsatia Selestat, 1967-1975. Publications de la Société des Amis de la Bibliothèque de Sélestat. 3 
volumes in-4, brochés, couvertures sup. imprimées et illustrée. Le volume deux est en double. 
On joint : du même auteur : Histoire des Hospices et Hôpitaux de Selestat. Iml. Assenait, 1960. Un des 600 
exemplaires numérotés et tirés sur papier Alfa mousse, E.O. 
Illustrations. Bel ensemble de 5 volumes.                                                                                                                   100/200 
 



9 AFFAIRE Beaumarchais 1773. 
 
Ensemble de 11 factums : Mémoires et pièces relatives concernant l'affaire Beaumarchais de 1773, reliés 
séparément, grand in-8, pleine toile beige, reliures bradel, pièces de titre aux dos. Le tout dans un emboitage 
cartonné de même facture que les reliures. 
Contenant : 
-Plainte contre le Sieur Caron de Beaumarchais.Paris, Lambert, 1774. 7p. 
-Mémoire à consulter, et consultation, pour Antoine-Bertrand d'Airelles, accusé...Paris, Cellot, 1773. 41p. 
-Requête d'attenuation pour le Caron de Beaumarchais. Paris, Knapen, 1773. 28p. 
-Plainte contre la demoiselle Julie Caron de Beaumarchais. Paris, Lambert, 1774. 7p. 
-Mémoire pour Madame de Goezmann. Paris, Lambert, 1773. 54p. 
-Mémoire à consulter pour Pierre-Augustin Caron de Beaumarchais...Paris, Quillau, 1773. 64p. 
-Réponse pour le Sieur J.J.Gardane...Paris, Veuve Ballard, 1774. 8p. 
Observations pour Monsieur de Goezmann...Paris, Lambert, 1773. 38p. 
-Addition au supplément du Mémoire à consulter pour Caron de Beaumarchais...Paris, Clousier, 1773. 78p. 
-A nos seigneurs du parlement, les chambres assemblées. Supplie humblement Louis-François-Claude 
Marin...Paris, Lambert, 1773. 4p. 
-Quatrième Mémoire à consulter pour P.A. Caron de Beaumarchais...contre M.Goezman...Paris, Clousier, 1774. 
108p. 
Bel ensemble en parfait état. 
La célèbre affaire Goezman, qui passionna le public français et européen et la presse de l'époque, débute le 17 
juillet 1770 avec la mort du financier Joseph Paris Duverney. Ce dernier avait pris des dispositions testamentaires 
en faveur de son associé, Beaumarchais, dispositions bientôt vivement contestées par le comte de La Blache, 
légataire universel du financier. Si Beaumarchais gagne en 1772 la première instance contre La Blache, c'est sans 
compter sur l'acharnement du juge Goëzman, célèbre criminaliste, qui reprend l'affaire en main en 1773. 
S'ensuivent plusieurs mois de procédure à rebondissements, durant lesquels Beaumarchais publiera ces Mémoires 
satiriques et très virulents contre le juge et son entourage, et qui firent scandale à la Cour. L'affaire s'achève le 
26 février 1774 : le Parlement de Paris condamne Beaumarchais au blâme et à une amende (ce dernier déchu de 
ses droits civiques n'aura de cesse que de regagner les faveurs de la Cour), les mémoires de Beaumarchais 
doivent être lacérés et brûlés, et Goëtzman se démet de sa charge.                 200/300 
 
10 AFFAIRE des fusils. 1773. 
 
Mémoire à consulter pour le sieur de Montieu, entrepreneur de la Manufacture Royale des Armes à Saint-Etienne. 
Paris, Bailleux, 1773. 
103 pages. Suivi des Pièces justificatives, 47 pages. 
Suivi de Consultation pour le sieur de Bellegarde, chevalier de l'ogre royal et militaire de Saint-Louis...Accusé 
devant le Conseil de Guerre, 12 pages. 
Suivi de : Jugement du conseil de guerre tenu par ordre du roi...16 pages. 
Suivi de : In fine : Manuscrit de la copie de la lettre écrite le 25 janvier 1774 par Madame de Montieu à M.le 
marquis de Monteymare. Signée Ferry, femme Montieu. La famille de Montieu avait été ruinée par la banqueroute 
de Law. Plaidoirie dans laquelle il se défend contre l'accusation d'avoir frauduleusement réformé des fusils de la 
Manufacture dans l'intention de les revendre par d'autres canaux.                                                                        150/200 
 
11 AFFAIRE du Collier. MARIE-ANTOINETTE - 1785-1786 
 
Important ensemble de 25 factums : Mémoires et pièces de 1785-1786 concernant la célèbre affaire du collier de 
Marie-Antoinette. 13 fascicules grand in-8 reliés séparément sous étui et emboitage, 8 fascicules reliés 
séparement sous étui et emboitage et 4 fascicules reliés. Reliures homogènes pleine toile beige, à la bradel, 
pièces de titre rouges aux dos. Les 2 emboitages sont de même facture. Comprenant : -Mémoire pour la 
demoiselle le Guay d'Olivia...Paris, Simon, Nyon, 1786 -Mémoire pour Louis-René-Edouard de Rohan...Paris, 
Simon, 1786 -Sommaire pour la comtesse de Valois-la-Motte. Paris, Cellot, 1786 -Mémoire pour Dame Jeanne de 
Saint-Rémy de Valois...Paris, Cellot, 1785 -Mémoire pour le comte de Cagliostro...Paris, Lottine, 1786 -Réflexions 
rapides pour M.Le Cardinal de Rohan...Paris, Hardouin, 1786 -Arrêt du parlement...du 31 mai 1786. Paris, Simon, 
1786 -Requête à joindre au Mémoire du Comte de Cagliostro. P, Lottin, 1786 -Mémoire pour le Comte de 
Cagliostro...Paris, Lottin, 1786 -Réponse pour la comtesse de Valois-la-Motte...1786 -Requête au parlement...par 
le Cardinal de Rohan. Paris, Flon, 1786 -Second Mémoire pour la demoiselle de Guay d'Olivia...P. Simon, 1786 -
Requête pour Rétaux de Villette...P., Simon, 1786 -Mémoire pour M. le Bon de Fages-Chaulnes...contre Vaucher 
et Loque...Paris, Prault, 1786 -Réponse de M. le comte de Précourt...aux mémoires des sieurs Vaucher et Loque. 
P., Prault, 1786 -Mémoire à consulter...contre Loque...P., de Demonville, 1786 -Mémoire pour les sieurs Vaucher 
et Loque...P., Prault, 1786 -Supplément et suite aux Mémoires du sieur de Bette d'Etienville...P., Cailleau, 1786 -
Second Mémoire à consulter...de Bette d'Etienville. P., Cailleau, 1786 -Mémoire pour le Sr de Bette 



d'Etienville...P., Cailleau, 1786 -Défense à une accusation d'escroquerie...De Bette d'Etienville. P., Cellot, 1786 On 
joint : 4 fascicules reliés, suite de l'affaire : -Mémoire pour le sieur de Bette d'Etienville...P., Cailleau, 1786 -
Mémoire à consulter...contre le sieur Loque. P., Cellot, 1786 -Mémoire à consulter...contre le sieur Vaucher. P., 
1786 -Mémoire pour les sieurs Vaucher et Loque...contre le sieur Bette d'Etienville. P., Prault, 1786. On sait 
l'importance de ce célèbre procès de l'Ancien Régime qui, en avivant l'hostilité du peuple contre Marie-Antoinette, 
pesa de tout son poids dans l'enchaînement des faits qui provoquèrent la Révolution. Le cardinal de ROHAN, 
archevêque de Strasbourg, grand aumônier de France, désireux de se réconcilier avec Marie-Antoinette, s'était 
laissé duper par une intrigante, la comtesse de LA MOTTE. Celle-ci lui ayant assuré que la Reine désirait un 
précieux collier de diamants, le Cardinal décida de l'acheter et chargea la comtesse de le remettre à la Reine. 
Mais Mme de La Motte défit aussitôt le collier et le vendit. Le cardinal n'ayant pu payer une échéance aux 
joailliers, ceux-ci réclamèrent leur dû à la Reine. L'affaire ainsi découverte fut portée devant le Parlement de 
Paris, tandis que le cardinal de Rohan était incarcéré à la Bastille sur l'ordre de Louis XVI. Mais il fut acquitté par 
le jugement rendu le 31 mai 1786, l'opinion publique presque unanime étant hostile à la Reine. Très bel 
ensemble.                       300/400 

  
12 ALHOY (Maurice), Les Bagnes. Rochefort. 
 
Paris, Gagniard et A.-J. Dérain, 1830. In-8 de IV, 324 pp. : demi-veau rouge. Belle lithographie en couleurs 
figurant deux bagnards en frontispice. Le titre annonce par erreur deux illustrations. 
Ouvrage fameux du journaliste et écrivain Maurice Alhoy (1802-1856), créateur du Figaro, décrivant la prison 
insalubre de Rochefort. 
Il offre également une galerie de portraits de bagnards dont celui du célèbre Anthelme Collet. 
 
Bon exemplaire. Frontispice colorié                     80/100 

  
13 ANONYME. Arrest choisi de la cour souveraine de Lorraine et Barrois ;  
 
contenant la décision de plusieurs questions notables.  
Nancy, Chez Jean-Baptiste Cusson, 1717; in-4, reliure plein veau moucheté de l'époque.                                       150 
 
14 ANONYME. Coutumes générales de la ville de Verdun et pays verdunois.  
 
Metz, Chez François Antoine, sans date (cicra 1748); in-12, reliure plein veau de l'époque, dos à nerfs orné. 
Bonne édition dans une belle reliure d'époque.         80/100 

  
15 ANONYME. Coutumes générales du Duché de Lorraine,  
 
pour les bailliages de Nancy, Vosges et Allemagne. 
Nouvelle édition, revue et corrigée. Paris, Imprimerie de Valade et se trouve à nancy, Bonthoux, 1783. 
Un volume in-12 plein veau époque, dos à nerfs orné. Coiffes frottées.         60/80 
 
16 ANONYME. Histoire et vie de Madame la comtesse du Barry. 
 
Au Pont-aux-dames, 1775. 
In-8, cartonnage marbré moderne à la bradel, pièce de titre en long, au dos.  
Bon état intérieur.                                                                                                                                                                   100 
 

  
17 ANONYME. Lettres de Madame la comtesse du Barry... 
 
Avec celles des prices, seigneurs, ministres et autres, qui lui ont écrit et qu'on a pu recueillir. 
Londres, 1779. 
In-12, reliure demi-basane verte à coins, dos à nerfs orné du titre doré. Reliure moderne. Intérieur frais. Bel état. 
Ce qui est étonnant c'est que le titre original est celui-ci : Lettres originales de Madame la comtesse du 
Barry...Notre exemplaire ne fait pas mention du terme "originales".                                                         80/100 
 

 
 
 
 

  



18 ANONYME. Précis historique de la vie de Madame la Comtesse du Barry 
 
M.Niepce, Paris, 1774. 
In-8, plein maroquin marine, dos à nerfs orné des titres dorés. Roulette décorative int. Intérieur frais. 
Cet ouvrage, serait orné d'un portrait, mais manquant dans cet exemplaire serait attribué par Barbier à J.-F. 
Bernard. 
Bon exemplaire malgré la charnière sup. frottée tout le long.               80 
 
19 ANONYME. Saint-Dié. Distribution des prix de 1899 à 1905. 
 
Volume in-8, demi-maroquin brun à coins. Couvertures conservées. Deux receils de l'académie de Nancy, Collège 
de Saint-Dié. Distribution solennelle des prix.                                                                                                                      50 
 
20 ANSPACH, Margrave d' - Mémoires écrits par elle-même.  
 
Traduits de l'anglais par J. T. Parisot. 
Paris, Arthus Bertrand, 1826. 
2 volumes, In-8, 2 portraits, 391, 305 pp., rouss., demi-veau glacé, dos lisses ornés à la grotesque. 
Mémoires d'Elisabeth Craven épouse du Margrave d'Anspach.                                                                                    60/80 
 
21 APPERT (B.). Bagnes, prisons et criminels. 
 
Paris, Guilbert et Roux, 1836. 4 tomes reliés en deux vol. in-8 demi-veau glacé. Accident en tête du tome 3. 
Edition originale. Elle est ornée de 4 fac-similés, 2 plans dépliants (prisons de Lausanne et de Genève), 4 figures 
gravées.                  100 
 
22 ARGENSON (René-Louis de Voyer d?). Journal et mémoires. 
 
Paris, Renouard, 1859-1867. 9 volumes in-8, demi-veau vert (Reliure de l?époque). 
Dos légèrement insolés. 
Édition originale de ces mémoires, publiés par E. J. B. Ratheryn d?après les manuscrits autographes de la 
bibliothèque du Louvre, sous les auspices de la Société de l?Histoire de France. 
Bel exemplaire.                  500 

  
23 ATLAS-BLAEU. ASIA EN SINA. 
 
11ème volume de la géographie Blaviane, contenant l'Asie, quatrième partie de la terre. Amsterdam, Joan Blaeu, 
1664. 2 parties en un fort volume très grand in-folio, reliure plein vélin décoré de l'éditeur, à recouvrement. 
Double encadrement de roulettes dorées sur les plats avec médaillon central et écoinçons aux motifs 
d'arabesques, dos à nerfs orné de roses dorées. 
Précieux atlas Blavian complet de l'Asie, depuis la Turquie jusqu'au japon. Se divise en deux parties ornées 
chacune d'un beau frontispice enluminé et doré. Contenant 28 grandes cartes à double page, gravées en taille 
douce et coloriées, avec cartouches, personnages en costumes, roses des vents, vignettes. Quelques taches à la 
reliure. Quelques pages brunies. Fragilité à la charnière. 
2 cartes ont été rajoutées de Visscher (Asie et Terre sainte). Collation des 28 cartes : Asie, Inde, Mongolie, 
Moluque, Tartarie, Perse, Turquie, Chypre, Anatolie, Palestine, Arabie, Empire de chine, province de Pékin, de 
Xansi, de Xensi, de Xantung, de Honan, de Suchuen, de Huquang, de Kiangsi, de Nanking, de Chekiang, de 
Fokien, de Quantung, de Quangsi, de Queicheu, de Junnan et du japon. 30 cartes au total. Carte de la Terre 
sainte remise au format, coupée et réenmargée.                                                                                    10000 
 

  
24 AUDIGER,G. Souvenirs et Anecdotes sur les comités Révolutionnaires. 1793-1795. 
 
Paris, Persan, Delaunay, Mongie, 1830. Grand in-8, demi-cartonnage crème. Pièce de titre au dos. Couverture 
sup. conservée. Reliure post. 
 
Edition originale. La seconde moitié de l'ouvrage relate un voyage de l'auteur dans l'Yonne et en Bourgogne. 
"Ouvrage des plus curieux sur les clubs pendant la Terreur, principalement ceux de province (Sedan, Bayonne, 
Angoulême, Melun, Sens, Villeneuve-le-Roi, Joigny, Auxerre, Avalon, Semur, Dijon, etc.)."                                     120 
 



25 AVILER, Charles Augustin d' . Cours d'architecture qui comprend les ordres de 
Vignole, avec des commentaires, les figures et les descriptions de ses plus beaux 
bâtiments, 
 
et de ceux de Michel-Ange, des instructions et des préceptes et plusieurs nouveaux dessins concernant la 
distribution et la décoration, la matière et la construction des édifices, la maçonnerie, la charpenterie, la 
couverture, la serrurerie, la menuiserie, le jardinage, et généralement tout ce qui regarde l'art de bastir.  
Nouvelle édition, enrichie de nouvelles planches et revue et augmentée de plusieurs desseins conformes à l'usage 
présent et d'un grand nombre de remarques par Pierre-Jean Mariette. 
Paris, Mariette, 1720 et Paris, Langlois, 1691 (volume 2) ; 2 volumes in-4 en demi-basane moderne. 
Nombreuses planches H-T.                        150/200 
 
26 Actions publiques faites aux ouvertures de la ST Martin, de la cour souveraine de 
Lorraine et Barrois. 
 
Par les avocats généraux en ciel, depuis l'année 1705 jusqu'en l'année 1715.  
Sans mentions, 1715. 
Petit in-4, un volume relié pleine basane époque, dos à nerfs orné.                                                                             180 
 
27 Alexis Eymery (1774-1854) : « Dictionnaire des girouettes ou nos contemporains 
peints par eux-mêmes » 
 
Paris, Alexis Eymery, 1815  
Edition originale In-8 illustrée d?un frontispice allégorique. Demi-Basane à coins. Reliure de l'époque accidentée. 

      50 
 
28 Almanach national de France, L'An dixième de la République. 
 
Almanach national de France. L'An dixième de la République françoise. Une et indivisible, présenté au 
gouvernement et aux premières autorités. 
A Paris, De l'Imp. de Testu, 1793. Volume in-8, plein veau, dos lisse orné. Reliure de l'époque. Manque de cuir 
sur le second plat. Légères épidermures au dos, usures aux coiffes et aux coins.                                     100/150 

29 Almanach national. Années 1884 et 1901 
 
2 volumes in-8 reliures éditeur.                100 

  
30 Almanach royal. 4 années 1790-1780-1755-1790 
 
4 volumes in-8, reliures différentes, 18ème et 19ème siècle. Etat moyen.                                                                   100 
 

  
31 Annales de la Société d'émulation des Vosges. 1836-1839 
 
87 volumes, reliure pleine toile beige.                 60 
 

  
32 Annuaire de la société des amis de la bibliothèque de Selestat. Ensemble de 68 
volumes 
 
De 1951 à 2014.                                                                                                                                                                        60 
 
33 Annuaire des Vosges. 68 volumes. 
 
68 volumes reliés pleine toile beige, 1858, 1855; 1861, 1879...                                                                                       50 
 
 

  



34 Atlas Levasseur.  
 
Atlas national illustré des 86 départements et des possessions de la France. Divisé par arrondissements, cantons 
et communes, avec le tracé de toutes les routes, chemins de fer et canaux. Paris, Combette, 1854. In-folio demi-
basane d'époque.                 100 
 
35 BARBIER (Edmond-Jean-François). Chronique de la Régence et du Règne de Louis 
XV (1718-1763) ou Journal de Barbier avocat du Parlement de Paris. 
 
Paris, Charpentier, 1857.  
8 volumes in-12, demi-chagrin brun à coins, titre, fleurons et tomaisons dorés sur dos à nerfs.                             150 
 
36 BARBIER. Dictionnaire des ouvrages anonymes. 
 
Paris, Maisonneuve, sans date. Réédition des années 80. 4 volumes in-8, Reliure pleine toile.                               200 

  
37 BARBILLAT, Emile et TOURAINE, Laurian. Chansons populaires dans le Bas-Berri. 
 
Illustrations d'artistes berrichons. Editions du "Gargaillou", Châteauroux, Rey, 1930. 5 tomes en 2 volumes in-4 
dans une reliure en demi-chagrin rouge. Bel état.                                                                                      100 

 
38 BARRAL (J.-A.). Dictionnaire d'agriculture. Encyclopédie agricole complète 
continué sous la direction de H. Sagnier. 
 
Paris, Hachette, 1886-1892. 4 vol. in-4 demi-veau. Reliure éditeur.                                                              150 

 
39 BARRE, Joseph. Vie de M. le marquis de Fabert, maréchal de France. 
 
A Paris, chez Jean-Thomas Herissant, 1752. 2 volumes in-12 de 1 port. front., veau havane marbrée, dos à nerfs 
ornés de filets, motifs et fleurons dorés, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge et fauve. 
(Reliure de l'époque). 
 
Edition originale ornée d'un portrait du marquis de Fabert gravé par Daullé. 
Bon exemplaire, défauts aux coiffes. Epidermures.                  100/150 

 
40 BARRES (Maurice).Ensemble de 38 volumes 
 
La colline inspirée, les amitiés françaises, le voyage de spart, du sang de la volupté et de la mort, le culte du moi, 
chronique de la grande guerre, les déracinés, l'appel des soldats, etc... 
Reliure uniforme demi-basane à coins. Bel ensemble en bel état.                 50/100 

 
41 BAUMONT, Georges. Saint Dié, terre brûlée. 
 
Saint-Dié, Loos, 1946. In-4, demi skyvertex brun à coins. Couvertures illustrées. Bon état - document pour servir 
a l'histoire de l'incendie de St-Dié par les allemands 13-18 novembre 1944 - préface de Louis Madelin , 
photographies de Jena Blaire. Bon état.                 80 

  
42 BERLIOZ (Hector). Voyage musical en Allemagne et en Italie. 
 
Étude sur Beethoven, Gluck et Weber. 
Mélanges et nouvelles. 
Paris, Jules Labitte, 1844. 
2 tomes en un volume. In-8, demi-chagrin vert époque. 
Édition originale, rare, du premier ouvrage de l'auteur.                                                                                              50/150 

  
 
 



43 BERNARD (J.-F.). Gazette de Cythère, ou histoire secrète de Madame la comtesse 
du Barry. 
 
Londres, P.G. Wauckner, 1775,  
in-8, cartonnage à la bradel. (Barbier, II, 524 ; Gay, II, 395 : l'auteur à qui l'ouvrage est attribué serait un libraire 
d'Amsterdam).               60/80 

  
44 BERNARD, Henri. Saint Mihiel. 
 
Nancy, Imp. Art graphique, 1932. Un volume in-4 demi-basane à coins.                                                                       50 
 

  
45 BERTIN. Mémoires de Mademoiselle Bertin sur la Reine Marie-Antoinette, avec des 
notes et des éclaircissements. 
 
Paris et Leipzig, Bossange frères, 1824. In-8., demi-veau glacé, dos lisse orné.                                         50/150 

 
46 BLAEU. Antique map of the roadstead of Dunkerque by Blaeu W. & J. 
 
Carte encadrée Circa 1640-43. 44,5x70 cm. Coloriée à la main. 
Provenance : Theatrum Orbis Terrarum sive Atlas novus; in tabulae et descriptiones omnium regionum éditae à 
Guiljel: et Ioanne Blaeu. 
Bel état.                                                                                                                                           150/200 

 
47 BOUFFLERS, Stanislas. Oeuvres. 
 
Edition seule complète ornée de seize gravures et du portrait de l'auteur. Paris, Briand, 1813. 2 volumes in-8 
pleine basane époque.                   50 

  
48 BOUILLIE Ecclésiastique et civil du Diocèse de Toul. 
 
Imprimé par ordre de Monseigneur (par le père Benoit). Tout, Loüs et Etienne Rolin, 1711. 2 volumes in-12 plein 
veau. Accidents aux coiffes avec manques.                                                                                                                  80/100 

  
49 BOULLET, Jean. Antinoüs 
 
Société d'Imprimerie Méditerranéenne à Nice, 1954. Grand in-4 en feuilles sous chemise et étui cartonnés de 
l'éditeur. Couvertures rempliées. Tirage à 500 exemplaires; Un des 467 exemplaires numérotés sur vélin de Lana. 
Illustré de 33 dessins en noir de Jean Boullet représentant des jeunes hommes. Etui abîmé.                                   50 

  
50 BOUTEILLER, E. de. La guerre de Metz en 1324. Poème du XIVème siècle. 
 
Paris, Firmin Didot Frères, 1875; in-8, reliure demi-maroquin à coins. L'auteur est un ancien député de Metz. Ce 
texte est suivi d'études critiques sur le texte par F. Bonnardot ancien élève de l'école des chartes et il est précédé 
d'une préface par Léon Gautier. Bel exemplaire.                                                                                                          80/100 

  
51 BRASSART, Félix. Histoire du château & de la Chatellenie de Douai... 
 
Des fiefs, terres et seigneuries tenus du souverain de cette ville, depuis le Xème siècle jusqu'en 1789; avec de 
nombreux renseignements généalogiques et héraldiques. 
Douai, Crépin, 1877. 
Grand in-8, demi-chagrin marine; dos lisse orné. Exemplaire numéroté. 
Reliure frottée.                    30 

  
52 BRASSENS/PARSUS. Oeuvres poétiques et souvenirs et portraits d'intimes 
 
Illustrations par Pierre Parsus. 4 volumes en feuilles in folio sous emboitage...Grenoble, 1977.                        100 
 

  



53 BREL/MORETTI. L'Homme de la mancha 
 
Volume in-folio sous emboitage de l'éditeur. Edité par les Editions Armand et Georges Israël, sans date. Un des 
200 exemplaires sur Grand Vélin d'Arches pur chiffon. Avec une suite et un cahier de croquis.                              200 

  
54 BRUNET. Manuel du libraire de l'amateur de livres 
 
Paris, Dorbon aîné, années 1930 ; 9 vol. gr. in-8, percaline. 
Réédition soignée de la cinquième et dernière édition, la plus complète. L'ouvrage justifie toujours son titre et 
reste la bible de tout amateur de livres anciens.                                                                                                               200 

  
55 BUJEAUD, Jérome. Chants et Chansons Populaires Des Provinces De l'Ouest, 
Poitou, Saintonge, Aunis et Angoumois 
 
Avec Les Airs Originaux. Edité par L. Clouzot, Niort, 1895. 2 tomes en un volume, reliure demi-chagrin citron à 
bandes.                                                                                                                                             80/100 

  
56 BULLETIN de la société philomatique Vosgienne. 28 années 
 
Edité à Saint-Dié, 1876. 
28 volumes allant de l'année 1875 à 1968. Illustrations. 
Ensemble grand in-8, pleine toile verte. Reliure post. Couvertures conservées. 
Ensemble exceptionnel.                                                                                                                                                    80/150 

  
57 Biographie nouvelle des contemporains. ou Dictionnaire historique et raisonné de 
tous les hommes 
 
qui, depuis la Révolution française, ont acquis de la célébrité par leurs actions, leurs écrits, leurs erreurs ou leurs 
crimes, soit en France, soit dans les pays étrangers... Par MM. V. ARNAULT, A. JAY, E. JOUY, J. NORVINS et 
autres hommes de lettres, magistrats et militaires. Paris, Librairie historique, 1820.  
20 vol. in-8, demi-veau ép. Nombreux portraits (plus de 300) gravés au trait h.-t. Qqs très lég. frottés, rares 
rousseurs, bel ensemble dans une jolie demi-reliure décorative de l'époque.                                                         50/150 

  
58 CADIOU et BATTISTA. BRASSENS.  
 
Editions Du Grésivaudan, Seyssinet-Pariset, 4 volumes grand in-4 en feuilles sous chemise rempliée, dans quatre 
chemises et deux étuis cartonnés. Exemplaires numérotés. Suite des illustrations. Sans les dessins originaux. Bel 
exemplaire.                                                                                                                                                                               150 

  
59 CALMET. Histoire de l'abbaye de Senones. 
 
Manuscrit inédit de Dom Calmet, publié en 1729 dans le bulletin de la société philomatique vosgienne et par 
tirage à part, avec une préface, des notes et quelques détails sur la réunion de la principauté de SALM en France. 
Par F.DINO, avocat à Saint-Dié. Saint-Dié, XIXème siècle. In-8, demi-maroquin à coins. Reliure moderne.     80/100 

  
60 CALONNE (Charles Alexandre de). De l'état de la France présent et à venir.  
 
Londres (et Paris) : Laurent, Octobre 1790. In-8, Demi-chagrin rouge à coins, Reliure moderne. 
Édition originale parisienne publiée simultanément avec celle de Londres au mois d'octobre 1790.  
Dans cet ouvrage, Calonne dresse un bilan critique de la situation de la France.                                                       120 

  
61 CAMPARDON. Marie-Antoinette et le procès du collier.  
 
Paris, Plon, 1863. Grand in-8 demi-chagrin postérieur. 
Ouvrage illustré d'une planche en frontispice et de trois planches de fac-similés d'écriture. 
Bon ex.                                                                                                                                                                                        80 

  
 
 



62 CARLET DE LA ROZIÈRE. CAMPAGNE DE M. LE MARECHAL DE CREQUY, en Lorraine 
et en Alsace, en 1677 
 
PARIS, 1764. Un volume, in-12, de VIII pp., 199 pp., pleine reliure de l'époque en veau moucheté. Dos à nerfs 
orné et doré portant une pièce de titre en maroquin rouge. Triple filet encadrement doré sur les plats, roulette 
dorée sur les coupes, tranches jaspées de rouge, armes dorées au centre des plats. Usures aux coiffes et aux 
coins  
Carte dépliante et tableau dépliant.                                                                                                     100/150 

  
63 CASSOU (Jean). ADHÉMAR (Jean). David. Naissance du génie d'un peintre.  
 
Paris, Raoul Solar, 1953.  
Coffret in-folio, toile beige d'éditeur, pièce de cuir rouge au titre doré, médaille de bronze à l'effigie de l'artiste. 
Un des 289 exemplaires sur papier pur fil pour le texte et vergé pour les reproductions de dessins. Accompagné 
d'un dessin original à l'encre de Louis David, Sous verre et passe-partout, dans un cadre doré. Défauts au coffret, 
sinon bel exemplaire.                                                                                                                                                              120 

  
64 CASTERA. Histoire de Catherine II, Impératrice de Russie.  
 
Paris, Brisson, An VIII (1800), 4 volumes in-12 reliés demi chagrin époque, dos lisses ornés. Bon état.        100/200 

  
65 CHAUDON (Louis Mayeul). Nouveau Dictionnaire historique, ou histoire abrégée, 
de tous les Hommes qui se sont fait un nom 
 
Caen, Le Roy, 1786. 7 volumes in-8, veau d'époque. Coiffes et coins émoussés. Défauts d'usage à la reliure. 
Manque le dernier volume Manque                                                                                                           150 

  
66 CHAUMONT, Barthélémy-Louis-Martin , de. Rituel de SAINT-DIEZ 
 
Saint-Dié, 1783. In-quarto, pleine basane. Imprimé par ordre d'illustrissime et révérendissime seigneur 
Monseigneur Barthélémy-Louis-Martin DE CHAUMONT premier évêque Comte ... Titre, IV, 658 pages, avec en fin 
de volume Répons pour l' enterrement d'un adulte,VIII-1 feuillet de privilège Chez Joseph Charlot A Saint- Diez 
1783. Reliure usagée, restaurations.                                                                                                                              80/100 

  
67 CHEVALIER ALFRED D'ARNETH - GEFFROY (A.). Marie-Antoinette. Correspondance 
secrète 
 
entre Marie-Thérèse et le Cte de Mercy-Agenteau. Avec les lettres de Marie-Thérèse et de Marie-Antoinette. 
Publiée avec une introduction et des notes par M. le chevalier Alfred dArneth et M. A. Geffroy. Paris, Firmin-Didot, 
1874.  
3 volumes in-8, demi-chagrin vert époque. Dos du tome 3 insolé.                                                                           50/150 

  
68 CHEVALIER ALFRED D'ARNETH - GEFFROY (A.). Marie-Antoinette. Correspondance 
secrète 
 
Edition de 1875. reliure demi-basane verte d l'époque.                                                                                              50/150 

  
69 CHEVREUX, Paul. Cahiers de doléances du Tiers-État des villes et villages vosgiens. 
 
Epinal, Imp. E.Busy, 1889. 
In-8, demi-basane brune, dos à nerfs et orné des titres et motifs dorés.                                                                  60/80 

  
70 CHEVRIER. Histoire secrète de quelques personnages illustres de la maison de 
Lorraine,  
 
par l'auteur du Colporteur. Londres, sans mention d'édition, 1784. 
2 volumes in-12. Reliure plein veau, dos lisses.                                                                                                             60/80 
 

  



71 CHOMEL (Noël). Dictionnaire économique, contenant divers moyens d'augmenter 
son bien et de conserver sa santé....  
 
Quatrième édition. Commercy, Henry Thomas Compagnie, 1741. Ensemble de 4 vol. in-folio dont 2 suppléments. 
veau marbré, (Rel. de l'époque). Gravures dans le texte.                                                                                        200/400 

  
72 CLEMENT, Pierre. La police sous Louis 14 
 
Paris, Didier, 1866. In-8, demi-maroquin rouge. reliure signée Andrieu.Bel ex.                                                     50/150 

  
73 CLERY, Jean Baptiste (1759-1809) : Journal de ce qui s'est passe à la Tour du 
Temple pendant la captivite de Louis XVI, roi de France 
 
Londres, 1798, de l'imprimerie de Baylis. In-8, demi-basane, dos lisse, restauré. Frontispice gravé de la Tour du 
temple.                                  120 
 
74 CODE FREDERIC; ou Corps de Droit, pour les états de sa Majesté le Roi de Prusse... 
 
fondé sur la raison, & sur les constitutions du pays : dans lequel le Roi a disposé le droit romain dans un ordre 
naturel... ; Etablissant de cette manière un Droit certain et universel. Traduit de l?allemand par A. A. de C. 
[Alexandre Auguste de Campagne] conseiller privé du Roi. 
 
Avec l?exposition abrégée du plan du Roi, pour la réformation de la justice, par M. Formey.- Sans lieu, 1751-
1752.- 2 tomes reliés en 3 volumes in-8 ; veau havane marbré, dos à nerfs ornés de filets, fleurons et motifs 
dorés, pièces de titre de maroquin rouge et havane. 
(Reliure de l?époque). 
Edition originale et premier tirage pour les deux tomes de la traduction française par Alexandre Auguste de 
Campagne. 
Bon exemplaire, coiffes frottées, coins émoussés.                                                                                                     200/300 
 

75 COLLE, Charles. Journal et mémoires de Charles Collé sur les hommes de lettres.  
 
Les ouvrages dramatiques et les événements les plus mémorables du règne de louis XV. (1748-1772).  
Firmin Didot Frères, 1868. 3 vol. in-8 
Nouvelle édition augmentée de fragments inédits recueillis dans le manuscrit de la Bibliothèque impériale du 
Louvre.  
Avec une Introduction et notes par H. Bonhomme. Hommes de lettres, ouvrages dramatiques et évènements 
mémorables du règne de Louis XV. 
 
On joint : Correspondance inédite de Collé. Paris, Plon, 1864. Frontispice.  
 
Ensemble de 4 volumes in-8 demi-toile verte. Reliure à la bradel.       80/100 

  
76 COLLECTIF. Recueil des édits, ordonnances, déclarations, traitez et concordats du 
règne de Léopold I. de glorieuse mémoire, duc de Lorraine et de Bar.  
 
Avec différens arrêts de règlemens rendus en conséquence, tant au conseil d'état, & des finances, bureau des 
eaux & forêts & autres, que dans les cours souveraines, aoutre plusieurs règlemens de police du conseil de Ville 
de Nancy sur des cas important et publics.  
 
14 volumes reliés.                                                                                                                                                                     80 

  
77 COLLET. Abrégé du dictionnaire des cas de conscience de M. Pontas. 
 
Paris, Les Libraires Associés, 1764 ;  
2 vol. in-4, plein veau. Reliure de l'époque. Très bel exemplaire.                                                                                  120 

  
 
 
 



78 COLLETTA (Général). Histoire du Royaume de Naples, 
 
depuis Charles VII jusqu'à Ferdinand IV. 1734 à 1825. Paris, Ladvocat, 1835.  
4 vol. in-8, ½ chagrin brun. 
Edition originale française peu commune, traduite par Charles Lefèvre.  
De 1799 à 1825, l'auteur fut à la fois un témoin et un acteur de toutes les révolutions napolitaines : il adhéra au 
nouveau gouvernement de la république napolitaine en 1799, servit sous les ordres de Murat et combattit les 
autrichiens en 1815. Lors de la Révolution de 1820, il fut appelé par le roi comme conseiller, et combattit à 
nouveau les Autrichiens en 1821.  
Bon exemplaire.                                                                                                                                                                  80/200 

  
79 COUTUMES du Bailliage de Saint Mihiel. 
 
Avec les ordonnances faites sur le stile et règlement de la justice au siège dudit balliage... Rédigées par écrit par 
ordonnances de serenissime Prince Charles...Duc de Calabre, Lorraine, Bar, Gueldres, etc.  
Metz, Brice Antoine, 1698. Un volume in-12 demi-basane 19ème.                                                                         100/150 

  
80 COUTUMES générales ds pays du Duché de Luxembourg et de Chiny 
 
Metz, Jean Antoine, 1710. In-12, pleine basane époque.                                                                                           80/100 

  
81 CREQUY . Souvenirs de la Marquise de Créquy, de 1710 à 1803. 
 
Garnier Frères, sans date. 10 parties reliées en 5 volumes In-12 demi-chagrin vert d'ép., dos lisses ornés. 
Bon exemplaire de ces importants mémoires. 
Edition revue, corrigée et augmentée.                                                                                                                           50/150 

  
82 CUSTINE, Astolphe, marquis de, La Russie en 1839, 
 
Paris, Aymot, 1843  
Bon exemplaire de ce tableau de la Russie sous Nicolas 1er.  
ÉDITION ORIGINALE, 4 volumes in-8 demi-chagrin vert. Dos à nerfs ornés. Reliure de l'époque. 
Orné d'1 planche généalogique dépliante dans le quatrième tome,  
Voir Clouzot, p. 80 : "l'ouvrage le plus recherché de Custine. Il est loin d'être commun" -- Carteret, I, p. 463 -- 
Vicaire, II, 1090. 
Bel exemplaire avec rousseurs.                                                                                                                                     300/500 

  
83 Carte Topographique d´Allemagne, 
 
Contenant le Margraviat de l´Alsace, une partie du Duche de Lorraine et le Principaute de Salm. 
Edité par Johann Wilhelm Jaeger à Franfort sur le Mein. 1789 circa. 
72x49 cm. cadre en cuivre                                                                                                                   50/100 

  
84 Carte de Lorraine suivant les nouvelles observations... 
 
Leide, chez Pierre Vander Aa, sans date. 42x34 cm. Encadré.                                                                                  50/150 

  
85 Carte de l'ancien royaume d'Austrasie. Le vrai et primitif héritage de la couronne 
de France. 
 
Paris, Melchior Tavernier, 1642. 53x38 cm. Cadre bois.                                                                                               50/80 

  
86 Carte de la Lorraine et du Barrois dans laquelle se trouvent la Généralité de Metz 
et autres enclaves, 
 
Dressée pour la lecture du Mémoire de M. Durival l'ainé et dédiée au Roy de Pologne Duc de Lorraine et de Bar / 
par le Sr Robert de Vaugondy Auteur : Robert de Vaugondy, Gilles (1688-1766). : [s.n.][s.n.] Date d'édition : 
1756 Sujet : Cartouches (ornement) et armoiries. 60x50 cm; cadre en bois.                                                         50/100 
 

  



87 Carte de la duché et gouvernement de Lorraine / par Blaeu  
 
Auteur : Blaeu, Joan (1596-1673). Auteur : Berey, Nicolas Ier (1610?-1665). Éditeur : N. Berey (Paris) Date 
d'édition : 1654 . Sujet : Cartouches (ornement). 54x42 cm. Cadre en cuivre.                                                     50/100 

  
88 Carte générale de la France. Environs d'Epinal. Cassini. 
 
Carte générale de la France. 143, [Mirecourt - Epinal . Nouv. éd.]. N°143 / [établie sous la direction de César-
François Cassini de Thury]. Cassini de Thury, César-François (1714-1784). Cartographe. Éditeur scientifique. 
1815. 
90x57 cm. cadre en cuivre. Carte en couleurs.                                                                                                             50/100 

  
89 Carte topographique de l'Allemagne. 
 
Jaeger. A Francfort, sans date. 65x50 cm. Encadré. Couleurs.                                                                                 50/150 

  
90 Carte. Lotharingia Ducatus ; vulgo Lorraine 
 
Éditeur : apud Guiljelmum Blaeuw (Amsterdami) Date d'édition : 1631. 51x39 cm. Cadre en bois.                   50/100 

  
91 Carte. Lotharingia Ducatus Nova description 
 
de Janssonius, Johannes (1588-1664). Ioannem Ianssonium (Amstelodami) Date d'édition : 1658. 54x43 cm. 
Cadre en cuivre                                                                                                                                  50/100 

  
92 Carte. Lotharingia ducatus : nova descriptio / [Janssonius]  
 
apud I. Ianssonium (Amstelodami) Date d'édition : 1645. 55x44 cm. cadre en cuivre.                                        50/100 

  
93 Carte. Civitas Leucorum sive Pagus Tullensis aujourd'hui le Diocèse de Toul 
 
Pour servir à l'Histoire de ce Diocèse Par Guill. de l'Isle . Delisle, Guillaume (1675-1726). Edité, J.Covens et 
C.Mortier (Amsterdam) Date d'édition circa 1730. 62x50 cm. Cadre en cuivre.                                                     50/100 

  
94 Carte. Civitas Leucorum sive Pagus Tullensis aujourd'hui le Diocèse de Toul 
 
62X50 cm. Paris, Delisle, 1707. Encadré. En couleurs                                                                             50/150 

  
95 Carte. Civitas Leucorum sive Pagus Tullensis,  
 
aujourd'hui le Diocèse de Toul, pour servir à l'Histoire Civile et Ecclésiastique de ce Diocèse composée par le R.P. 
Benoit, Gardien des Capucins de Toul. Par Guill. Del'Isle, ... Auteur : Delisle, Guillaume (1675-1726). Chez 
l'Auteur à Paris, 1707. 62x49 cm. Cadre en bois.                        50/100 

  
96 Carte. Civitas Leucorum sive Pagus Tullensis, aujourd'hui le Diocèse de Toul, pour 
servir à l'Histoire Civile et Ecclésiastique de ce Diocèse 
 
composée par le R.P. Benoit, Gardien des Capucins de Toul. Par Guill. Del'Isle, ... Auteur : Delisle, Guillaume 
(1675-1726). Éditeur : l'Auteur (Paris) Date d'édition : 1707 . Sujet : Archéologie. Cartouche. 60x49 cm. Cadre en 
bois.                                                                                                                                                                                      50/100 

  
97 Carte. Civitas Leucorum sive Pagus Tullensis...Delisle.  
 
Civitas Leucorum sive Pagus Tullensis, aujourd'hui le Diocèse de Toul, pour servir à l'Histoire Civile et 
Ecclésiastique de ce Diocèse composée par le R.P. Benoit, Gardien des Capucins de Toul. Par Guill. Del'Isle, ... 
Auteur : Delisle, Guillaume (1675-1726). Chez l'Auteur (Paris) Date d'édition : 1707. 62x49 cm. cadre en bois. 

50/100 

 



98 Carte. Description de la Haulte et supérieure Lorraine. Lotharingiae Ducatus 
superioris vera delineatio 
 
Circa Cologne, Bussemecher, 1600. Carte de 50X36 cm, grandes marges, cadre en bois. Elle est signée DHR 
autore.              50/150 

  
99 Carte. Generalis Lotharingia 
 
ducatus tabula qua accuratissimé oftenduntur Ducatus Lotharingiae propriae et Barrensis, nec non Metensis, 
Tullensis, Verdunensis et alii Tractus inserti et finitimi / per Nicolaum Visscher Auteur : Visscher, Nicolaes Jansz 
(1649-1702 ; junior). Cartographe . Éditeur : N. Visscher (Amsterdam) Date d'édition : 1698. 57x47 cm. cadre en 
bois.              50/100 

  
100 Carte. Generalis Lotharingiae ducatus 
 
Generalis Lotharingiae ducatus tabula qua accuratissimé oftenduntur Ducatus Lotharingiae propriae et Barrensis, 
nec non Metensis, Tullensis, Verdunensis et alii Tractus inserti et finitimi / per Nicolaum Visscher 
1698. 58x47 cm. cadre en cuivre.           50/100 

  
101 Carte. Generalis Lotharingiae ducatusCivitas Leucorum sive Pagus Tullensis  
 
aujourdhui Le diocèse de Toul pour servir à l'Histoire civile et ecclesiastique de ce diocese composée par le R.P. 
Benoit gardien des capucins de Toul / par Guill. Del'isle de l'Académie Rle des Sciences. 1707.  
62x50 cm. Cadre en bois.            50/100 

  
102 Carte. Il Ducato di Lorena  
 
diviso ne Baliaggi di Nansy o Francese, di Vaudervange o Alemano di Vosge, di Falsburg, d'Espinal, e di Chatel, e 
le Contee di Bische, di Vaudemont, di Blamont, di Falkenstein e Reipoltzkirk, che come parti annesse, 
compongono col DUcato di Bar e sue appendici L'intiera Lorena ... Il Ducato di Barn diviso ne suvi tre Baliaggi di 
Barleduc, di S. Michel, e Bassigny e nella Co. di Clermont che sono parte del DUcato di Lorena e li Territorij della 
Citta, e Vescovati di Metz, Tul e Verdun che sono annessi alla Francia. Descritti... da Giacomo Cantelli, ... Cantelli, 
Giacomo (1643-1695).  
Éditeur : Gio. Giac. Rossi (Roma) Date d'édition : 1689-1690. 
84x57 cm. Cadre en bois.            50/100 

  
103 Carte. La Lorraine  
 
qui comprend les Duchés de Lorraine et de Bar et les Balliages des Eveschés et des Villes de Metz, Toul et Verdun 
/ par le Sr Sanson ; Cordier sculpsit Auteur : Sanson, Nicolas (1600-1667). Jaillot (Paris) Date d'édition : 1696. 
62x49 cm. Cadre en bois.            50/100 

  
104 Carte. La Lorraine qui comprend les Duchés de Lorraine et de Bar 
 
et les Balliagès des Eveschés et Villes de Metz, Toul et Verdun / Par le Sr Sanson, ... Auteur : Sanson, Guillaume 
(1633-1703). Éditeur : Jaillot (Paris) Date d'édition : 1700. 67x47 cm. Cadre en bois.     50/100 

  
105 Carte. La Lorraine, et les Estats, qui passent sous le nom de Lorraine 
 
sçavoir le Duché de Lorraine, le Duché de Bar, et les terres adjacentes, au Duc de Lorraine : Les Eveschés, et 
balliages de Metz, Toul, et Verdun ; et autres terres circomvoisines a la France / par le Sr Sanson d'Abbeville. 
51x44 cm. Cadre en cuivre.                100 

  
106 Carte. Les prévotez, offices, sénéchaussée, comté qui font partie des bailliages de 
Vosges ou Mirecourt... 
 
70x49 cm. Paris, Jaillot, 1704. Encadré         50/150 

 
 
 

  



107 Carte. Leuci , Archidiaconnés de Toul  
 
Ligny et Reynel, Dans l'Evesché de Toul ... / Par N. Sanson d'Abbeville, ... Iohannes Somer Pruthen Sculpsit 
Auteur : Sanson, Nicolas (1600-1667). l'Auteur (Paris) Date d'édition : 1656. 58x44 cm , cadre en cuivre.     50/100 

  
108 Carte. Leuci , Archidiaconnés de Toul  
 
60x44 cm. Carte en couleurs. Par Samson, 1756. Encadré.        50/150 

  
109 Carte. Leuci, Archidiaconnés de Toul 
 
Leuci, Archidiaconnés de Toul, Ligny et Reynel, Dans l'Evesché de Toul... / Par N. Sanson d'Abbeville, 50x44 cm. 
Cadre en cuivre                100 
 
110 Carte. Leuci, Archidiaconnés de Vosges  
 
et de Vittel, dans l'Evesché de Toul : ou sont le Balliage de Vosge , dans le Duché de Lorraine : le Balliage de 
Bassigny, dans le Duché de Barrois : et terres adjacentes, le Comté de Vaudemont, Balliages d'Espinal, chastel de 
Moselle, etc / par N. Sanson d'Abbeville  
Auteur : Sanson, Nicolas (1600-1667). Chez P Mariette (A Paris), 1656. 
58x43 cm. Cadre en cuivre.                                                                                                                                                   100 

  
111 Carte. Lorraine , Lotharingiae nova descriptio / [Ortelius] 
 
Auteur : Ortelius, Abraham (1527-1598). Cartographe Ne voir que les résultats de cet auteur Éditeur : I. Galle 
excudebat (Anvers). 1587. Carte en couleurs. 51x35 cm. cadre en bois.                                                                     100 

  
112 Carte. Lorraine / vers le Midi. Hondius 
 
Cartouche dans le bas à gauche (cadre sans perle). Sans signature. A été publiée sous le nom de Joannem 
Janssonium ou de Hondius. 1630. 50x38 cm. cadre en bois. carte en couleurs.                                                    50/150 

  
113 Carte. Lorraine / vers le Midi. Hondius 
 
Cartouche dans le bas à gauche (cadre sans perle). Sans signature. A été publiée sous le nom de Joannem 
Janssonium ou de Hondius. 1630. 50x38 cm. cadre en bois. carte en couleurs.                                                    50/150 

  
114 Carte. Lorraine / vers le Midi. Hondius 
 
Cartouche dans le bas à gauche (cadre sans perle). Sans signature. A été publiée sous le nom de Joannem 
Janssonium ou de Hondius. 1630. 50x38 cm. cadre en bois. carte en couleurs.                                                    50/150 
 
115 Carte. Lorraine / vers le Midi. Hondius 
 
Cartouche dans le bas à gauche (cadre sans perle). Sans signature. A été publiée sous le nom de Joannem 
Janssonium ou de Hondius. 1630. 50x38 cm. cadre en bois. carte en couleurs.                                                    50/150 

  
116 Carte. Lorraine / vers le Midi. Hondius 
 
Cartouche dans le bas à gauche (cadre sans perle). Sans signature. A été publiée sous le nom de Joannem 
Janssonium ou de Hondius. 1630. 50x38 cm. cadre en bois. carte en couleurs.                                                    50/150 

  
117 Carte. Lotharingia ducatus / per Gerardum Mercatorem 
 
1585. 49x38 cm. Cadre en cuivre.                                                                                                            100 
 
 
 
 



118 Carte. Lotharingia ducatus : nova descriptio / [Janssonius] 
 
Éditeur : apud I. Ianssonium (Amstelodami) Date d'édition : 1645  
Lorraine. 55x44 cm. cadre en cuivre.                                                                                                                             50/100 

  
119 Carte. Partie du baillage de Vosges ou de Mirecourt dans le Duché de Bar... 
 
Jaillot. 1704. 72X49 cm. Encadré                                                                                                         50/150 

  
120 Carte. Territorium metense , le pais messin 
 
auctore Ab. Fabert consule urbis Metensis Auteur : Fabert, Abraham (1560?-1638). Cartographe Éditeur : apud G. 
et J. Blaeuw (Amsterdami) Date d'édition : 1631. Carte en couleurs. 51x40 cm. Cadre en bois.                       50/100 

  
121 Carte. Territorium metense , le pais messin 
 
Territorium Metense / auctore Ab.Fabert, ... Le pais messin Auteur : Fabert, Abraham (1560?-1638). Auteur : 
Janssonius, Johannes (1588-1664). apud Joannem Janssonium (Amstelodami) Date d'édition : 1600-1650. Carte 
en couleurs. 51x39 cm. Cadre en bois.                                                                                                  50/100 

  
122 Carte. Veroduni. Evesché de Verdun...par SANSON. 
 
ou sont les Comté et Balliage de Verdun : le Barrois Ducal, ou Balliage de St Mihel ; et Terres Adjacentes, sçav 
Comté de Clermont, Marquisat d'Hatton Chastel, balliage d'Aspremont, seigneurie de Jametz, etc / par N. Sanson. 
50x44 cm. Cadre en cuivre.                                                                                                                                              50/100 

  
123 Collectif. La Lorraine illustrée. PROST, LARCHEY, THEURIET, JOUVE, LIETARD, 
AUGUIN 
 
Nancy, Berger-Levrault, 1886; in-folio, 740pp, demi-basane bleue à coins aux armes lorraines et au médaillon 
central.                                                                                                                                             80/100 

  
124 Commentaire sur l'ordonnance de Lorraine 
 
Bouillon, la société typographique, 1778. IN-8 plein vélin.                                                                                        80/100 

  
125 Conférence par ordre alphabétique des matières contenues dans l'ordonnance de 
Lorraine. 
 
2 parties en un volume. Nancy, Lamort, 1774. Bel exemplaire In-8 en plein veau époque.                                80/100 

  
126 Considérations philosophiques sur les moeurs, les plaisirs et les préjugés de la 
capitale 
 
Ouvrage patriotique, fruit de l'oisiveté d'un homme de goût, & destiné à faire suite aux différents tableaux de 
Paris, publiés depuis quelques années. 
Londres et Paris, Leroy, 1787. 
In-8, plein veau époque. Bel exemplaire.                                                                                                                      80/150 

  
127 Coutumes générales de la ville de Metz et pays messin. 
 
Première édition. De l'imprimerie de la Veuve de Brice Antoine. Imprimeur du Roy et Marchand Libraire, 1730.  
In-4, reliure pleine basane de l'époque, dos à nerf. Tranche jaspée. Coiffes frottées. Défauts d'usage.                100 

  
128 Coutumes générales de la ville de Metz et pays messin. 
 
De l'imprimerie de la Veuve de Brice Antoine. Imprimeur du Roy et Marchand Libraire, 1730. Reliure usagée.   100 
 

  



129 DAUDET Alphonse. Tartarin de Tarascon - Contes du Lundi - Lettres de mon moulin. 
Illustrations de Lemarié. 
 
Paris, Editions d'art des Heures Claires, 1978, 1980 et 1981. 3 vol. 
In-4 reliure éditeur, étuis. 
Exemplaire numéroté sur grand vélin de rives comportant les illustrations dans leur état définitif. 
Très belle reliure de l'éditeur. Bois gravés en couleurs.             150 

  
130 DELANGE. Coutumes de l'évêché de Metz 
 
La haye, aux dépens de la compagnie des libraires, 1772. Pleine basane époque, dos lisse, coiffes accidentées. 

50  

 
131 DIDELOT (abbé). Remiremont 
 
Les saints. Le chapitre. La Révolution. Nancy, Impr. Vagner, 1887. In-8, demi-chagrin vert.                               50/60 

  
132 DIDEROT & D'ALEMBERT. Encyclopédie ou Dictionnaire raisonné des sciences, des 
arts et des métiers, par une société de gens de lettres,  
 
Nouvelle édition, 38 volumes, Genève 1777-79. In-4, dont deux volumes de planches. État moyen.              300/500 

  
133 DIGOT, Auguste. Histoire de Lorraine. 
 
Nancy, Vagner, 1856.  
6 volumes in-8 reliés demi-chagrin vert orné de la croix de Lorraine. Edition originale.                                     160/200 

  
134 DIGOT, Auguste. Histoire de Lorraine. 
 
Nancy, Vagner, 1856. 4 tomes en 2 volumes in-8. Rliés demi-basane verte. Dos lisses ornés des titres dorés.      80 

  
135 DOLGOROUKOW, Le Prince Pierre. La vérité sur la Russie. 
 
A. Franck 1860 -, Paris, 1860. Un volume relié in-8 demi-veau brun à coins. Dos à nerfs orné de fleurons dorés. 
Tranches jaspées. Sans rousseurs. Bel état.  
ÉDITION ORIGINALE de cet ouvrage très critique sur le gouvernement de la Russie et la société russe.         80/150 

  
136 DOMAT. Les loix civiles dans leur ordre naturel le droit public. 
 
Paris, Nion, 1756. 2 tomes en 1 vol. in folio pl. veau, rel. de l?ép. dos à nerfs orné. avec usures et défauts.         60 

  
137 DORLAN, Alexandre. Histoire Architecturale et Anecdotique de Schlestadt. 
 
Paris, Tallandier, 1912. 2 forts volumes grand in-8, reliés demi-percaline à coins; reliures à la bradel. Dos lisses 
ornés des titres dorés. Couvertures conservées. Un des 350 exemplaires numérotés. Illustrations. Intérieur très 
frais. Bel exemplaire.                                                                                                                                                       100/150 

  
138 DU BARRY (Madame). FAVROLLES. Mémoires historiques de Jeanne Gomart de 
Vaubernier, comtesse Dubarry. 
 
Paris, Lerouge, Petit, an XI 1803. 4 tomes en 2 volumes in-12, demi-basane à coins, dos à nerfs, pièces de titre 
(Reliure de l'époque). 
Beau portrait gravé sur cuivre en frontispice. 
Coins émoussés, coiffes frottées. Défauts d'usage à la reliure.                                                                                 80/100 

  
139 DU MOULIN CH. Les coustumes générales et particulières de France et des Gaulles. 
 
Paris, Jaques du Puys, 1581. in folio pl. veau du 18ème, plats épidermés.                                                           100/200 
 



140 DUCHATELLIER. Histoire de la Révolution dans les départements de l'ancienne 
Bretagne, 
 
Paris, Desessart, Nantes, Mellinet, 1836. 6 volumes in-8 en demi-maroquin rouge à coins. Reliure postérieure. 
ÉDITION ORIGINALE.                                                                                                                       150/300 

  
141 DUHAMEL, Léopold. Documents rares ou inédits de l'histoire des vosges. 
 
Epinal, veuve Gley, 1868. 11 volumes in-8, demi-basane bleue sauf les 1er et dernier tomes qui sont en demi-
chagrin brun. Reliure dépareillée. rare ensemble.                                                                                                            150 

  
142 DUMERSAN et SEGUR (Noël). Chansons nationales et populaires de France, 
accompagnées de notes historiques et littéraires. 
 
Paris, De Gonet, s.d. [vers 1845], 2 volumes grand in- 8, demi-chagrin brun époque. Planches, un frontispice. 

   50/100 

 
143 DUMONT, Charles Emmanuel. Justice criminelle des duchés de Lorraine et de Bar, 
du Gassigny, et des trois évêchés (Meurthe, Meuse, Moselle, Vosges, Haute-Marne).  
 
Nancy, Imp. De Dard, 1848.  
2 volumes in-8 reliés demi-chagrin rouge. (vii+280+xciv) (iii+358+xxxvii). 
Délits, crimes, châtiments, sorcellerie. Orné de 5 planches (Grésillons, Brodequins, Fers, corde) Bon exemplaire. 

  80/150 

 
144 DURAND (Étienne). Coutumes du Bailliage de Vitry en Perthois avec un 
commentaire ; et une description abrégée de la noblesse de France. 
 
Châlons, Claude Bouchard, 1722. 2 parties en 1 volume in-folio, veau brun, dos orné, tranches rouges (Reliure de 
l'époque). 
 
Première édition donnée par Étienne Durand de ces coutumes dont la première rédaction remonte à 1481. 
L'auteur y a joint une Description de la noblesse de France, Pour l'interprétation du Chapitre des Fiefs de la 
Coutume de Vitry en Perthois, figurant à la fin de l'ouvrage avec une page de titre propre et une pagination 
particulière. 
 
Reliure restaurée (restaurations sans manque au texte : page de titre, trois premiers feuillets et dernier feuillet). 
Coiffes frottées.                                                                                                                                                                       200 

  
145 DUVAL, Georges. Souvenir thermidorien. 
 
Paris, Magen, 1844. 2 volumes in-8 demi-basane verte à coins, reliure moderne.                                                       60 

  
146 Droit. 12 volumes 
 
Dont : Code notarial; Manuel du notariat; Manuel de Droit civil etc...                                                                             50 

  
147 Droit. 21 volumes 18ème siècle 
 
Dont : Directoire consulat et empire de Lacroix; Institutions, usages et coutumes; ...                                              100 

  
148 ELZEVIR- Ensemble de 31 volumes divers 
 
Morlini-Variétés historiques et littéraires-dictionnaire des précieuses-Régnier-Théatre de l'arrivey-Ancienne poésie 
française... 
Editions Janet, Plon, Pagnerre... 
Ensemble de 31 volumes in-8, reliures éditeur homogènes, pleine percaline rouge. Bibliothèque Elzevir, circa 
1860. 
Bon ensemble                                                                                                                                  200/300 
 



149 ESTOILE, Pierre de l'. Mémoires Journaux de Pierre de L'Estoile.  
 
Paris, Jouaust, 1875. 12 Volumes in-8 demi-maroquin à coins. Reliure signée "Bretault".  
Bien complet des 12 volumes. Documentation importante pour l'histoire des guerres de religion et des règnes de 
Henri III et Henri Très bel exemplaire.                                                                                                                        150/300 

  
150 Essai de recueil d'arrêts notables du conseil souverain d'Alsace. 
 
Colmar, Decker, 1740. In-8, pleine basane. Défauts aux coiffes.                                                                              80/100 

  
151 FEBUS Gaston - PARDIGON Dominique. Le Livre de Chasse  
 
Monaco Arts et Couleurs 1996 
Grand et fort in-4 en feuilles sous couverture rempliée et étui-boite recouvert de velours bronze. 
Illustrations et ornementation en couleurs par Dominique PARDIGON. 
Exemplaire à l'état de neuf numéroté sur beau papier chiffon.                                                                                      100 

  
152 FELLER (F.-X. de). Dictionnaire historique ou Histoire abrégée des hommes qui se 
sont fait un nom par leur génie, leurs talents...  
 
Paris, Méquignon-Havard, 1827.  
17 vol. in-8 , demi-veau glacé, dos ornés avec titres dorés. Portrait en frontispice, rousseurs éparses. Bon 
exemplaire.  
7ème édition de ce dictionnaire biographique réputé, bonne source de documentation.                                            80 

  
153 FERRY- Archives de la ville d'Epinal. Département des Vosges. 
 
Epinal, Société anonyme des imprimeries Fricotel, 1926. 
9 volumes in-8 demi-chagrin bleu. Reliure postérieure. 
Contenant : Volume 1 (1926) : archives d'Epinal Antérieures à 1790 : Actes Constitutifs et Politiques De La 
Commune (Série AA) 1223-1624 et Catalogues Des Sceaux Existant Dans Les Archives De La Ville publiée par 
André Philippe. Volume 2 à 8 : Inventaire historique des archives anciennes de la ville d'Epinal rédigé par Ch. 
Ferry : volume 2 administration communale 1525-1790 (série BB) (1885) ; volume 3 à 4 1e et 2e partie des 
impôts et comptabilité 1303-1789 (série CC) (1886-1887) ; volume 5 1e et 2e partie des Tables de la série CC, 
impôts et comptabilité 1464-1789 ; volume 6 propriétés communales, eaux et forêts, édifices et bâtiments 
communaux. 1348-1790 (série DD) (1890) avec 1 plan de la ville d'Epinal ; volume 7 Affaires militaires 1305-1789 
(série EE) in 8° de 361+210 pages avec 1 vue à vol d'oiseau de la ville d'Epinal 1892 ; volume 8 Justice, 
procédure de police (série FF) , cultes, instruction, assistance (GG) agriculture, industrie, assistance (HH) pièce 
diverses, plans, affiches. Bel ensemble.                                                                                                                       150/200 

  
154 FEUILLET de CONCHES. Louis XVI, Marie-Antoinette et Madame Elisabeth 
 
Lettres et documents inédits. 6 forts vol. gd in-8 demi-chagrin brun de l'époque. Paris, Plon, 1864-1873. 
frontispices. Bon ex. à l'intérieur très frais.                                                                                                200 

  
155 FOUCAULT (Comte de). Histoire de Léopold Ier duc de Lorraine et de Bar 
 
père de l'empereur François Ier tige de l'auguste maison de Lorraine Autriche. Bruxelles, De l'imprimerie 
d'Emmanuel Flon, 1791; 
In-8, frontispice, XVI-424 pp., reliure plein veau d'époque, dos à cinq nerfs ornés, dos à l'aigle bicéphale 
couronné.                                                                                                                                        100/200 

  
156 FROMENT (M.) : La Police dévoilée, depuis la Restauration, et notamment sous 
messieurs Franchet et Delavau. 
 
Paris, Lemonnier et Levavasseur, 1829 ; trois volumes in - 8, demi-veau glacé. Reliure postérieure. Bon 
exemplaire 
Ed. originale. 
Quérard puis Tuilard attribut ce livre plutôt à Guyon.                                                                                                 50/150 

  



157 GAVET. Diarium universitatis Mussipontanae (1572-1764) 
 
Publié sous les auspices et aux frais de la Société des amis de l'université de Nancy par G.Gavet. Paris, Nancy, 
Berger-Levrault, 1911. Volume in-4, demi-basane noire à coins. Dos à nerfs orné de La Croix de Lorraine.         60 

  
158 GEORGEL. Les Mémoires de l'Abbé GEORGEL pour servir à l'histoire des 
évènements de la fin du XVIIIe siècle, 
 
Paris, Eymery, 1820, 6 volumes in-8 en demi basane d'époque. 
(Exemplaire bien complet de la gravure en couleurs représentant la collier de la Reine Marie-Antoinette). Reliure 
usagée.                                                                                                                                                                                     100 

  
159 GOUBERVILLE, Gilles de - Journal de Gilles de Gouberville-Etude sur la vie rurale 
en Normandie au XVIème siècle  
 
par Eugène de Robillard de Beaurepaire. Caen, Henri Delesques, 1893. 3 volumes in-4 , les deux premiers sont en 
demi- maroquin rouge époque et le dernier en plein maroquin. Reliure signée 'Thierry successeur".           100/300 

  
160 GOUDAR (Sara). Remarques sur les anecdotes de Madame la comtesse Dubarri 
 
Londres, 1777. In-12, demi-veau, dos à nerfs orné du titre. Reliure époque. 
 
Brillant plaidoyer en faveur de Madame Du Barry, répondant à l'ouvrage de Pidansat de Mairobert paru l'année 
précédente sous le titre Anecdotes sur madame la comtesse du Barri. Sara Goudar, épouse de l'écrivain politique 
Ange Goudar, défend avec véhémence la Duchesse en venant contredire et discuter les propos de Mairobert. 
Quelques défauts d'usage à la reliure. Petite déchirure au coin de la page de garde.                                                120 

  
161 GOUVELLO, B. de. Les paradis ne peuvent mourir 
 
Paris, 1954. In-4, demi-chagrin bleu. Dos à nerfs orné du titre doré. Couleur du dos passée. Couvertures et dos 
conservés et illustrés en couleurs. Illustrations en couleurs de l'auteur contrecollées. Bel exemplaire.                  100 

  
162 GRIMM (Baron M.) et Denis DIDEROT. Correspondance littéraire, philosophique et 
critique 
 
depuis 1753 jusqu'en 1790. Nouvelle édition revue et mise dans un meilleur ordre, avec des notes et des 
éclaircissements, et où se trouvent rétablies pour la première fois les phrases supprimées par la censure impériale 
(publiée. par M. Jules Taschereau). 
Paris, Furne, 1829-1831. 15 volumes in-8 et : Correspondance inédite de Grimm et Diderot, et recueil de lettres, 
poésies, morceaux et fragments retranchés par la censure impériale en 1812 et 1813. Paris, Fournier, 1829. 1 
volume, soit en tout 16 volumes demi-chagrin époque, dos orné. Quelques rousseurs sinon bel exemplaire.      300 

  
163 GUCHEN (Père Denis, s.j.).Cinquante ans au Maduré 1837-1887. Récits et 
souvenirs. 
 
Edité par Trichinopoly, Collège Saint-Joseph,1887. 2 volumes in-8, demi-chagrin brun. Illustrations.                      80 

  
164 GUINOT, M.A. Etude historique sur l'Abbaye de Remiremont. 
 
Paris, Charles Douniol, 1859. In-8, demi-chagrin bleu. Dos orné du titre doré. Reliure moderne. 
Par le Curé de Contrexéville, Chanoine honoraire de Troyes, l'historique exhaustive de cette abbaye et des ses 
communautés de 614 à 1823, en six époques : époque hagiographique (570-740) ; Période bénédictine (740-
1290) ; Sécularisation féodale et capitulaire ; Luttes pour la réforme de l'Abbaye (1614-1648) ; Décadence de 
l'Abbaye (1648-1786) ; Chute de l'Abbaye (1786-1791). Suivie d'appendices hagiographiques et légendaires, 
diplomatiques, nécrologes, géographiques. Par le Curé de Contrexéville, Chanoine honoraire de Troyes, 
l'historique exhaustive de cette abbaye et des ses communautés de 614 à 1823, en six époques : époque 
hagiographique (570-740) ; Période bénédictine (740-1290) ; Sécularisation féodale et capitulaire ; Luttes pour la 
réforme de l'Abbaye (1614-1648) ; Décadence de l'Abbaye (1648-1786) ; Chute de l'Abbaye (1786-1791). Suivie 
d'appendices hagiographiques et légendaires, ...                                                                                    80/100 

  



165 Gastronomie.- SEIGNEURIE (A.). - Dictionnaire encyclopédique de l'épicerie et des 
industries annexes fondé par Albert Seigneurie (1852-1922). 
 
P., L'Epicier, 1898, 8°, nombr. ill. in- et h. t. en noir, publicités h. t. en noir ou coul., marque page, pleine 
percaline verte édit., rares rousseurs.  
Intéressant dictionnaire qui donne la description d'un grand nombre d'aliments, de préparations ou de recettes 
culinaires. 
Bon état général.                   60 

  
166 Gazette nationale ou le Moniteur universel. 
 
Journal du 8 octobre 1791 au 20 mars 1795. Ensemble de 7 volumes in-folio demi-veau époque. Dos lisses ornés. 
Pièces de titre et de tomaison postérieures.  
"Le répertoire historique le plus vaste, le plus curieux et le plus complet, pour l'époque qu'il embrasse, surtout, et 
malgré ses défauts, pour l'histoire de la Révolution". 
 
La Gazette nationale fut fondée sur le modèle des quotidiens anglais le 5 mai 1789 par l'éditeur Charles-Joseph 
Panckoucke. Sa parution effective débute le 29 novembre 1789 ; au mois de nivôse an VIII, elle devient l'organe 
officiel du gouvernement. Elle prend pour titre le Moniteur universel à partir de Janvier 1811 
Reliure usagée.                         200/400 

  
167 Georges BRASSENS - PARSUS  
 
Oeuvre poétique illustrée par Pierre Parsus. Préface de Bernard Clavel. Grenoble, éditions du Grésivaudan, 1974. 
2 volumes in folio, en feuilles sous coffret de percaline de l'éditeur. 
Edition originale illustrée de 32 lithographies en couleurs sur double page par Parsus. Tirage strictement limité à 
300 exemplaires ; l'un des exemplaires numérotés sur vélin d'Arches, signé par l'auteur et l'artiste. 
On joint : BATTISTA et POLETTI "Georges Brassens 1921-1981 - Souvenirs et portraits d'intimes", 2 volumes sous 
emboîtage, éd° du Grésivaudan, tirage limité à 5000 exemplaires. 
Bel ensemble de 4 volumes.                                                                                                                                                 200 

  
168 HALLEZ, Théophile. Mémoires secrets pour servir à l'histoire de la cour de Russie 
 
sous les règnes de Pierre-le-Grand et de Catherine 1er, rédigés et publiés, pour la première fois, d'après les 
manuscrits originaux du sieur de Villebois, chef d'Escadre et Aide-de-camp de S.M. le Tzar Pierre 1er. 
Paris, Dentu, 1853. 
In-8, pleine toile, bradel, pièce de titre au dos. Reliure moderne. Rousseurs.                                                               50 

  
169 HALLEZ, Théophile. Mémoires secrets pour servir à l'histoire de la cour de Russie 
 
sous les règnes de Pierre-le-Grand et de Catherine 1ere, rédigés et publiés pour la première fois d'après les 
manuscrits originaux du sieur de Villebois... 
Paris, Dentu, 1853. Un volume in-8 demi-basane brune. Bon état.                                                                                 50 

  
170 HAUSSONVILLE, le Conte d'. Histoire de la réunion de la Lorraine à la France 
 
Avec notice, pièces justificatives et documents historiques. Deuxième édition, revue et corrigée. Paris, Lévy 
frères, 1860. 4 volumes in-12 demi-chagrin brun. Bel exemplaire.                                                                               100 

  
171 HENRION (Charles). Encore un tableau de Paris. 
 
Paris, chez Favre, An huit [1800]. In-12, pleine basane époque, dos lisse orné. Petit accident au bas du dos. 
Recueil de curieuses réflexions sur les Costumes légers, Auteurs, Livres, Mémoires, Réverbères, Barrières, etc.de 
Paris, écrites par Charles Henrion, « fou raisonnable » comme il se décrivait lui-même, à qui l'on doit un grand 
nombre de vaudevilles et de comédies parfois composés en collaboration avec Dumersan, Brazier, Servière, 
Rougemont, etc. Annotations à l'encre en marge du texte.                                                                                     100/200 

  
172 HOZIER (d'). Armorial général de France. 
 
Registre 11.  
Paris, 1847. Un volume Nombreuses chromolithographies en couleurs. Incomplet.                                                     50 



173 HUGUENIN, J. F. - Les Chroniques de la Ville de Metz 
 
recueillies, mises en ordre et publiées, pour la première fois. Le Doyen de St Thiébault - Jean Aubrion - Philippe 
de Vigneulles - Praillon - Annales Messines, etc. 900-1552. Imprimées et éditées par S. Lamort. Metz, S. Lamort, 
1838. In-8, demi-chag. rouge à coins, dos à nerfs orné.                                                                               80 

  
174 Historic and artistic book-bindings 
 
dating from the fifteenth century to the present time. Good, Mead & company, 1895. 2 volumes grand in-4 demi-
maroquin à coins. Reliure éditeur. Exemplaire sur papier japon. Bel exemplaire.                                                100/200 

  
175 JOURDAIN. Mélanges historiques, satiriques et anecdotiques de M. de B. Jourdain.  
 
Paris, Chèvre et Chanson, 1807. 3 volumes in-8°, demi-chagrin, dos lisse orné (reliure de l'époque). Coiffes 
abîmées. Charnière fragilisées.                                                                                                              60/80 

  
176 Joubert. Les Romans de la Table ronde... 
 
(texte revu par Jacques Boulenger) : Merlin l'enchanteur, Perceval le Gallois, le Saint Graal/les amours de 
Lancelot. Editions du Cadran, 1992.  
4 volumes Petit in- folio, reliure pleine peau estampée à froid d?un décor inédit au dragon, toutes tranches 
dorées. Etuis. 
Ouvrage rare, de grand luxe, d?un tirage limité à 1180 exemplaires, tous sur papier vélin d?Arches pur chiffon.  
Il comporte de nombreuses illustrations toutes de Pierre Joubert, manuellement mises en couleur au pochoir. Bel 
exemplaire.                                                                                                                                                                               200 

  
177 Journal d'un Bourgeois de Valence du 1er janvier 1789 au 9 novembre 1799 ...  
 
?uvre posthume d'Adolphe Rochas, mise en ordre et publiée par un vieux bibliophile dauphinois. Grenoble, Allier, 
1891. 2 volumes grand in-8, reliure bradel, papier marbré. Reliure moderne.                                                               50 

  
178 Journal de Nancy. 
 
Première partie, 1779. Nancy, Lamort. Du n°1 au n°24. 
In-8, demi-chagrin noir du 19ème.                                                                                                                                 80/100 

  
179 Léo Ferre. Poésies. 
 
3 volumes in folio sous emboitage noir de l'éditeur. Edité à Seyssinet-Pariset, Editions du Grésivaudan, sans date. 
Un des 60 exemplaires sur vélin d'arche avec un portefeuille en prenant suite et 3 dessins originaux.                  350 

  
180 Léouzon Le Duc,Louis. La Russie contemporaine.  
 
Paris, Hachette, 1853. In-8, cartonnage marbré de l'éditeur. 
Louis Léouzon Le Duc (1815-1889) littérateur et linguiste.                                                                                               50 

  
181 LA MOTHE (Jeanne de Valois-Saint-Rémy). Vie de Jeanne de St. Remy de Valois, ci-
devant comtesse de La Motte. 
 
Paris, Garnéry, L'An premier de la République Française [1792]. 2 volumes in-8, demi- veau époque. 
 
Seconde édition, dite de Paris, de cet ouvrage apocryphe rare, « Contenant un Récit détaillé & exact des 
événemens extraordinaires auxquels cette Dame infortunée a eu part depuis sa naissance, & qui ont contribué à 
l'élever à la dignité de Confidente & Favorite de la reine de France.                                                                      100/200  

  
 
 
 
 



182 LABOUISSE-ROCHEFORT, M. de. Trente ans de ma vie (de 1795 à 1826) ou 
Mémoires politiques et littéraires. 
 
1844 Toulouse, Delsol et Delboy [et] Paris et Lyon, chez Périsse, 1844. 8 volumes in-8 demi-basane verte de 
l'époque. Incomplet. Bon état. 
 
EDITION ORIGINALE RARE de ces mémoires. Il s'agit de l'ouvrage le plus considérable de Jean-Pierre-Jacques 
Auguste de LABOUISSE-ROCHEFORT (Saverdun, 1778-1852, Castelnaudary), littérateur prolifique, qui a 
notamment publié à Castelnaudary en 1832 un "Voyage à Rennes-les-Bains" très recherché par les amateurs 
d'informations sur Rennes-le-Château et le mystère du trésor de l?Abbé Saunière. BON EXEMPLAIRE.                120 

  
183 LACROIX (Frédéric). Les Mystères de la Russie, tableau politique et moral de 
l'Empire russe..  
 
Paris, Pagnerre, 1845, grand 8., 30 planches dont un portrait en frontispice, demi-maroquin noir, dos à nerfs et 
orné de motifs dorés et titre doré. Rousseurs éparses. Quelques fragilités à la charnière. 
Exemplaire bien relié. 
Première édition (Vicaire IV, 809).                                                                                                                                150/200 

  
184 LACROIX (Frédéric). Les Mystères de la Russie, tableau politique et moral de 
l'Empire russe. 
 
Ouvrage rédigé d'après les manuscrits d'un diplomate et d'un voyageur.. 
Paris, Pagnerre, 1845, grand 8°, [4]-472-[4] p., 30 planches dont un portrait en frontispice, demi-chagrin noir, 
dos à nerfs orné de motifs et titre dorés, rousseurs éparses. 
Première édition (Vicaire IV, 809).                               120 

  
185 LACROIX (Louis). Journal d'un habitant de Nancy pendant l'invasion de 1870-
1871.  
 
Nancy, Vagner, 1873; un volume in-12 demi-chagrin brun, charnière fendillée.                                                      60/80 

  
186 LACROIX (Louis). Journal d'un habitant de Nancy pendant l'invasion de 1870-
1871.  
 
Nancy, Vannier, 1873. Vol in-12 relié demi-chagrin. Couvertures conservées.                                                         60/80 

  
187 LAGUILLE (R.P. Louis, S.J.) : Histoire de la Province d'Alsace depuis Jules César 
jusqu'au mariage de Louis XV, Roy de France et de Navarre. 
 
Strasbourg, Jean-Renaud Doulssecher, 1727 ; 3 parties en 2 vol. grand in-4, plein vélin, reliure rempliée, dos à 
nerfs orné des titres en noir. (reliure post.). 
Ex. bien complet des 3 parties de cette importante histoire de l'Alsace ; elle comprend le front. gravé d'après 
FRIEDRICH, la grande carte dépliante et les cartes et plans H.T.                                                           150/200 

  
188 LAHARPE, J. F. - Abrégé de l'histoire générale des voyages.  
 
Paris, Ménard et Desenne, 1825. 30 tomes in-12, demi-basane brune de l'époque. Illustrations. 
 
L'ouvrage est divisé en quatre parties: Afrique, Asie, Amérique et les Pôles. Quelques légers défauts d'usage. 

150/300  

 
 
 
 
 
 
 



189 LAUVERGNE, Hubert. Les forçats : considérés sous le rapport physiologique, moral 
et intellectuel observés au bagne de Toulon. 
 
Paris, J.-B. Baillière, 1841 ; 1 vol.in-8, VIII, 464 pp. cartonnage à la bradel, reliure post. 
Edition originale et seule édition du vivant de l'auteur. Cet ouvrage a été souvent cité. Alhoy (Les Bagnes, 1845) 
parle du "livre si remarquable de M. le docteur Lauvergne" et y fait souvent référence. Ce livre fit l'objet d'une 
longue analyse de Trélat dans les Annales d¿hygiène publique en 1841 (pp. 457-492). Son importance lui a valu 
une réédition moderne (1991). Cet ouvrage est divisé en 8 chapitres : considérations générales ¿ phrénologie et 
physiognomie du forçat ; des meurtriers, étude morale et phrénologique de cette classe de forçats ; de la Corse 
intérieure, de la vendetta ; des différentes classes dassassins, de leur psychologie ; du vol, des grands et des 
petits voleurs, moeurs au bagne ; faussaires, faux-monnayeurs, forçats lettrés ; des forçats condamnés pour viol 
; législation des bagnes et règlement intérieur ; statistique des bagnes, les bagnes sont-ils nécessaires ? Cet 
ouvrage est basé sur de nombreuses observations, minutieusement recueillies auprès de forçats malades ou 
blessés. Les premiers chapitres comportent les résultats d'études phrénologiques ; Lauvergne adhère dans 
l'ensemble à la phrénologie mais en émettant parfois d'importantes réserves. Il existe des données importantes 
sur la vie au bagne et sur les différentes classes de forçats. Lauvergne réclame la suppression des bagnes dans 
l'intérêt à la fois du criminel et de la société. Cet ouvrage comporte des tableaux statistiques précieux. Hubert 
Lauvergne (1797-1859) fut professeur de médecine de la marine royale et médecin en chef de l'hôpital des 
forçats de Toulon, puis directeur du service de santé de la marine à Toulon. Réferences : Berger & Rey : 
Répertoire bibliographique des travaux des médecins et des pharmaciens de la marine française.                 100/200 

  
190 LE HODEY DE SAULTCHEVREUIL (M.). Journal des États-Généraux convoqués par 
Louis XVI,  
 
Ensemble de 33 volumes in-8 demi-reliure en veau. Défauts aux reliures (coiffes). Incomplétude.                 250/500 

  
191 LE PAIGE (Jean). Nouveau commentaire sur la coutume de Bar-Le-Duc,  
 
conféré avec celle de Saint-Mihiel dont le texte est joint. Bar-Le-Duc, Chez Jean Lochet, 1711; in-12, épitre, 
avertissement, 482 pp., table, et Concordat entre le roy et son Altesse, reliure plein veau d'époque. Deuxième 
édition.Bel exemplaire.                                                                                                                                                      80/100 

  
192 LECOUTURIER (M.). Panorama des mondes. Astronomie planétaire.  
 
Dessins astronomiques de M. Ch. Bulard. Paris, Aux bureaux du musée des sciences, 1858.  
In-8, ½ basane, dos à nerfs orné. Petits frottés et petites épidermures. Ill. de 24 pl h.-t.                                       100 

  
193 LEFEBVRE. La pratique judiciaire de Lorraine 
 
selon l'ordonnance du Duc Léopold de l'année 1707. Nancy, Haener, 1755, in-8, rel. pl. veau époque.           80/100 

  
194 LEPAGE, Henri. Les Archives de Nancy ou documents inédits  
 
relatifs à l'histoire de cette ville. Publiés sous le patronage de l'administration municipale. Nancy, Lucien Wiener, 
1865. 
4 volumes grand in-8, reliés demi-chagrin bleu. Dos ornés des titres et motifs dorés. Couvertures conservées. 
(368-398-400-335) pp. 2 plans. Ouvrage tiré à petit nombre, en souscription. Véritable mine de renseignements. 

100/120 

 
195 LEPSY et RAYMOND. Dictionnaire Béarnais ancien et moderne 
 
Montpellier, Imprimerie centrale du Midi, 1887. 2 volumes in-8 en demi-veau glacé à coins.                           100/200 

 
196 LEROUX P. J. Dictionnaire comique, satyrique, critique, burlesque, libre et 
proverbial (...). 
 
Pampelune (Paris), 1786. 2 vol. in-8, reliure du 19ème siècle en papier marbré. Dos usagés.                           80/100 
 

  

 



197 LESCURE (Adolphe Mathurin de). Correspondance secrète inédite de Louis XVI et 
Marie-Antoinette. 
 
La cour et la ville de 1777 à 1792. Publiée d'après les manuscrits de la Bibliothèque impériale de Saint-
Pétersbourg avec une préface, des notes, et un index alphabétique par M. de Lescure. Paris, Plon, 1866, 2 
volumes grand in-8, demi-maroquin, à la bradel. 
 
Correspondance due à Favier (1777 à 1784) et à Du Bucq (1784-1792) 
 
Adolphe Mathurin de Lescure, royaliste, se fit un devoir de rééditer les mémoires de la duchesse d'Angoulême, 
Sénac de Meilhan, des études sur Marie-Antoinette?.                                                                                               100/200 

  

 
198 LESCURE, Mathurin François Adolphe de. Journal et Mémoires de Mathieu Marais, 
avocat au Parlement de Paris, sur la Régence et le règne de Louis XV (1715-1737).  
 
Publiés pour la première fois d'après le manuscrit de la Bibliothèque Impériale? Paris, Firmin Didot, 1863-1864-
1868. 4 volumes in-8, demi maroquin bleu à long grain. L'ensemble est précédé d'une importante étude sur la vie 
et les ouvrages de M. Marais par Lescure (102 pages).                                                                               120 

  
199 LIGER. La Nouvelle Maison rustique, ou Economie générale de tous les biens de 
campagne 
 
Paris, Desaint, 1777. 2 volumes in-4, veau, dos à nerfs orné (Reliure de l'époque). Planches gravées. Quelques 
accidents aux reliures (coins émoussés, coiffes)                                                                                                        100/300 

 
200 LORRAINE - ROGEVILLE, Pierre Dominique Guillaume - Dictionnaire historique des 
ordonnances, et des tribunaux de la Lorraine et du Barrois.  
 
Nancy, Vve Leclerc, Nicolas Gervois, 1777. 
2 vol. in-4, bas. fauve marbrée de l'ép., dos à nerfs ornés. 
Avec décors diff., manques aux coiffes.                                                                                                                                60 

  
201 LUDRES (Comte de). Histoire d'une famille de la Chevalerie Lorraine.  
 
Paris, Champion, 1893. 2 volumes in-8 demi-basane à coins post. 
Les 2 volumes. L'histoire de la Lorraine de 1300 à la révolution française, vue par le truchement d'une famille de 
la noblesse de Lorraine : le comte de Ludres.                                                                                          50/60 

  
202 LUYNES, Duc de - Mémoires sur la Cour de Louis XV, 1735-1758, publiés par MM. L. 
Dussieux et Eud. Soulié. 
 
Paris, Didot, 1860-1865. 
17 vol. in-8, demi-veau brun., quelques défauts aux coiffes. Bel exemplaire.                                                      200/400 

  
203 L'AINE. Archive généalogique et historique de la noblesse de France 
 
Paris, chez l'auteur, 1828. 11 volumes in-8 en demi-chagrin brun postérieur.                                                            200 

  
204 L'HOTE, l'Abbé Edmond. Notre-Dame de Saint-Dié. 
 
Saint-Dié, Humbert, 1894. 
Un volume in-8 demi-basane à coins. Dos passé. 
Edition revue et augmentée de cette étude historique sur le diocèse de Saint-Dié. Ornée de nombreuses 
photogravures.                                                                                                                                    60/80 

  
205 La Chesnaye-Desbois, François Aubert et Badier. Dictionnaire de la noblesse? 
 
Paris, Berger-Levrault, 1980. 10 volumes grand in-8. Reliure pleine toile bleue de l'éditeur.                                    150 

  



206 La révolution dans les Vosges. Revue d'histoire moderne. 27 volumes. 
 
Epinal, Imprimerie nouvelle, 1911. 27 volumes, reliures pleine toile beige.                                                                   50 
 

  
207 Lauze de Peret. Causes et précis des troubles, des crimes, des désordres dans le 
département du Gard et dans d'autres lieux du midi de la France en 1815 et en 1816: 
faisant suite aux Eclaircissements historiquesen réponse aux calomnies dont les 
protestants du gard font l'objet 
 
Paris, Poulet, 1819. 2 volumes in-8 demi-veau époque.                                                                                           150/200 

  
208 Le Pays Lorrain. Revue mensuelle illustrée. 21 volumes. 
 
Revue fondée en 1904. Dix-neuvième année. Nancy, 1927. 21 volumes reliés demi-percaline.                                 60 
 
209 Le point du jour ou résultats de ce qui s'est passé la veille à l'assemblée nationale 
 
Paris, Cussac, 1789. 17 volumes in-8 demi-basane brune. Défauts aux reliures. Incomplétudes                 150/300 

  
210 Lettres édifiantes et curieuses écrites des missions étrangères.  
 
Toulouse, Noël-Étienne Sens, Auguste Gaude, 1810-1812. 26 volumes in-12, demi-basane brune. (Reliure de 
l'époque).  
 
Extraordinaire somme de documents anthropologiques, « responsable avant tout autre livre ou collection de 
voyages de la formation de la pensée anthropologique des Lumières », écrit Michèle Duchet dans Anthropologie 
et histoire au siècle des Lumières.  
Cette nouvelle édition toulousaine forme vingt-six volumes recueillant les lettres et mémoires des missionnaires 
jésuites par origine géographique : les tomes I à V sont consacrés au Levant, les tomes VI à IX à l'Amérique, les 
tomes X à XV aux Indes, les tomes XVI à XXIV à la Chine et les tomes XXV et XXVI aux Indes et à la Chine 
conjointement.  
L'ensemble comprend cinquante-six planches et cartes gravées, repliées pour la plupart, qui ont été reliées dans 
les volumes, comme ici, ou bien réunies en un atlas séparé.  
Bel exemplaire . Quelques légers frottements.  
Sabin, n°40697 ? Brunet, III, 1028.                                                                                                    250/500 

  
211 MÉNAGE (Gilles). Dictionnaire étymologique de la langue françoise 
 
, avec les origines françaises de M. de Caseneuve, les additions du R. P. Jacob et de M. Simon de Valhebert, le 
discours du R. P. Besnier sur la science des étymologies et le vocabulaire hagiologique de M. l'abbé Chastelain. 
Paris, Briasson, 1750.  
2 volumes in folio demi-basane. Reliure usagée.                                                                                                         50/150 

  
212 MÜNSTER, Sébastien. Vue de la ville de Selestat en Alsace. 
 
Selestadium uulgo Schletstat, ciuitas imperialis, in medio Alsatiae optimo loco sita. 
Vue tirée de la Cosmographie universalis de Sebastien MÜNSTER. 
36x22 cm. Bel état.                                                                                                                                                          100/150 

  
213 Mémoires du Général Hugo, gouverneur de plusieurs provinces et aide-major-
général des armées en Espagne 
 
Paris, Ladvocat, 1823. 3 volumes in-8 demi-veau. Accident reliure tome 2.                                                                  80 

  
 
 
 
 



214 Mémoires secrets sur la Russie, et particulièrement sur la fin du règne de 
Catherine II et le commencement de celui de Paul I. 
 
Formant un tableau des moeurs de St. Peterbourg à la fin du XVIIIe siècle. Et contenant nombre d'anecdotes 
recueillies pendant un séjour de dix années (3 volumes). 
Paris, Charles Pougens, an 8 (1800). 3 volumes in-8 demi-basane brune de l'époque.                                             150 
 
215 MAHUET (Antoine, Comte de). Biographie de la Cour souveraine de Lorraine et 
Barrois, et du Parlement de Nancy (1641-1790).  
 
Nancy, Sidot, 1911. In-4, demi-basane coins. 
Ouvrage important tant d'un point de vue historique que généalogique, illustré de 42 portraits et de très 
nombreux blasons.  
Tirage à 300 exemplaires.                                                                                                                       120 

  
216 MAPPE-MONDE. COVENS, Jean & MORTIER (1711-1866).  
 
Amsterdam, 18ème siècle. 1730. 
Mappe-monde dressée sur les observations de Mrs de l'académie royale des Sciences et quelques autres et sur 
les mémoires les plus récents par M. De L'Isle, Guillaume de, 1675-1726. 
Carte originale coloriée à la main, 750x498mm. Mappemonde a l'usage du Roy. Par Guillaume Delisle, Premier 
Geographe de S.M. A Amsterdam, Chez Jean Covens et Corneille Mortier, Geographes. J. Condet, (1730). Bel 
encadrement. Bel état. Certificat au dos.                                                                                                                            600 

  
217 MARCHANT de BURBURE (F.-R.): Essais historiques sur la ville et le collège de La 
Flèche. 
 
Angers, Veuve Pavie, an XI -1803. 
In-8, broché, couverture d'attente. 
Première édition.                                                                                                                                                                       60 

218 MARCOY, Paul. Voyage à travers l'Amérique du Sud de l'Océan Pacifique à l'Océan 
Atlantique. 
 
Illustré de 626 vues, types et paysages par E. Riou et accompagné de 20 cartes gravées sur les dessins de 
l'auteur. 
Paris, Librairie de L. Hachette et cie., 1869. 
2 volumes in-4 ; demi chagrin rouge. 
 
Edition originale ornée de 626 vues, types et paysages par E. Riou dont plusieurs à pleine page et de 20 cartes 
hors texte. 
Bon exemplaire malgré quelques rousseurs parfois prononcées à quelques feuillets.                                           80/150 

  
219 MARINE. Captain Gardiner.  
 
Pièce encadrée de Canot d'après Paton "to the Memory of Captain Gardiner and to the Gallant officers and 
seamen oh his Majesty's, ship Monnouth, who attack'd...on the 28th feb. 1758 in the Mediterranean..." 
London, 1759. 57x35,5 cm sans les marges. Assez bel état.                                                                                          200 

  
220 MARTIN, Henri. Histoire de France depuis les temps les plus reculés jusqu'en 1780.  
 
Paris, Furne, 1855 - 1860. 17 vol. in-8 demi-chagrin rouge, dos à nerfs, caissons ornés. Reliure de l'époque. 
Gravures hors-texte.                                                                                                                                                                 80 

  
221 MATTHIS, Albert et Adolphe. FÜLEFÜTE. 
 
Strasbourg, Edition de dernières nouvelles, 1937. In-4 broché, couverture sup et dos imprimé. Couvertures 
remplies. Un des 400 exemplaires numérotés, sur papier pur fil Lafuma. Ex-libris Ogel. Bon état.                  100/150 

  



222 MAZURE, Adolphe. Fors de Béarn : législation inédite du 11me au 13me siècle, avec 
traduction en regard, notes et introduction... [Coutume. Navarre. 1841] 
 
Paris, Vignacour, 1841. Un volume in-4, demi-maroquin à coins, à longs grains. 
Texte bilingue gascon et français en vis-à-vis sur 2 col. 
Sujet : Droit coutumier -- France -- Béarn (Pyrénées-Atlantiques) -- Histoire.                                                       50/150 

  
223 MERCATOR / JANSONIUS. Carte de la LORRAINE vers le Midy. 
 
Amsterdam, Janssonius, circa 1636. Carte de 19X26 cm hors cadre. Colorie post. à la main. Jolie cadre en bois 
doré.                                                                                                                                                                                     50/150 

  
224 MERCATOR / JANSONIUS. Carte de la LORRAINE vers le Midy. 
 
Même exemplaire que le précédent. Cadre baguettes dorées. Grandes marges.                                                  50/150 

  
225 MERCATOR, Gerard / HONDIUS, Iodocus. Carte du Duché de Lorraine. Lotharingia 
Meridiona. 
 
Amsterdam, Joannes Janssonius, circa 1607. Colorie post. à la main : 17X23 cm hos cadre. Cadre en bois.   50/150 

  
226 MERLE. L'espion Anglais ou correspondance entre deux milords sur les leurs 
publiques et privées des Français. 
 
Paris, Léopold Collin, 1809. 2 vol. in-8, demi-basane prune, dos lisse ornés (rel. de l'époque). Reprise de façon 
abrégée de "L'Espion anglais." de Pidansat de Mairobert (10 vol. in-12). Cette édition ne retient que ce qui touche 
aux usages et aux moeurs des Français. Bel ensemble.                                                                                                  120 

  
227 MICHAUD (J.-F.) & POUJOULAT (M.) - Nouvelle collection des mémoires pour servir 
à l'histoire de France depuis le XIII° siècle jusqu'à la fin du XVIII°s ;  
 
précédés de notices pour caractériser chaque auteur des mémoires et son époque; suivi de l'analyse des 
documents historiques qui s'y rapportent.  
A Paris, chez l'éditeur du commentaire analytique du code civil, 1836.  
33 vol. gds. In-8, demi-maroquin vert à coins, dos ornés semi fleur de lys. Manque un volume. Bel ensemble.  200 

  
228 MICHAUD. Histoire des croisades. 
 
Furne et Cie, 1862. 4 vol. 
In-8 demi-chagrin bleu époque, dos à nerfs, couv. cons. (légères rousseurs). 
Nouvelle édition, ill. de 4 gravures et 1 carte hors texte. Bel exemplaire.                                                                 60/80 

  
229 MICHEL, Louis-Antoine. Biographie des hommes marquants de l'ancienne province 
de Lorraine. 
 
Nancy, Hissette, 1829. In-12, demi skyvertex à coins. Reliure post. XX ème siècle. Couvertures conservées. 80/100 

  
230 MICHIELS, Alfred - Les Anabaptistes des Vosges, 1860. 
 
Paris, Poulet-malassis, 1860. In-8, demi-chagrin postérieur.                                                                                       60/80 

  
231 MINOT M. De la nature et des causes de la fièvre : du légitime usage de la saignée 
et des purgatifs 
 
Avec des expériences sur le quinquina, & des réflexions sur les effets de ce remède. 
Seconde édition. Paris, Laurent d'Houry, 1691. Un volume in-12, reliure plein veau, dos à cinq nerfs, caissons 
ornés, pièce de titre rouge, lettres dorées - 360 pages + tables  
Reliure frottée et épidermée, coins émoussés, coiffes avec manques.                                                                     80/100 
 

  



232 MONCELON, Léon. Le bagne et la colonisation pénale à la Nouvelle Calédonie par 
un témoin oculaire 
 
Paris, Bayle, 1886. In-8, demi-percaline bleue. Rare.                                                                                                 80/150 

  
233 MONTAIGLON, A. de. Recueil général des fabliaux des XIIIe et XIVe siècles 
imprimés ou inédits, publiés d'après les manuscrits par A. de Montaiglon 
 
P., Libr. des Bibliophiles, Jouaust, 1872, 6 vol. 8, demi-chagrin bleu. bel exemplaire.                                       80 

  
234 MONTEMONT (Albert). Histoire universelle des voyages 
 
effectués par mer et par terre dans les cinq parties du monde, sur les divers points du globe, contenant la 
description des moeurs, coutumes, gouvernements, cultes, sciences et arts, industrie et commerce, productions 
naturelles et autres, revus ou traduits par M. Albert-Montémont,? Atlas. Paris, Armand-Aubrée, 1833-1836.  
46 volumes Grand in-8, ½ veau glacé. Bel exemplaire de ce recueil de 86 costumes gravés sur acier et finement 
coloriés à l'époque. L'ouvrage, comprend des costumes de toutes les parties du monde : Cincinnati, Californie, Ile 
Byron, îIes Sandwich, Nouvelle Hollande, Ile des Amis, Esquimaux, Groenland, Orenoque. 
Rousseurs.                                                                                                                                                                         300/400 

  
235 MORÉRI (Louis). Le Grand dictionnaire historique. 
 
Basle, Brandmuller, 1731. 6 volumes in-folio, pleine basane (Reliure de l'époque). 
Sans les suppléments. Défauts.                                                                                                                                            200 

  
236 MORTE - SCIORA. BREL. Chansons illustrées de 23 lithographies originales par 
Lucien-Philippe Moretti et Daniel Sciora. 
 
BREL (Jacques). Chansons illustrées de 23 lithographies originales par Lucien-Philippe Moretti et Daniel Sciora. 
Grenoble, éd. du Grésivaudan, 1979. Un fort vol. in-folio, en feuilles, chemises et emboitage de l'éditeur.  
Préface de Georges Brassens. Ouvrage luxueux publié un an après la mort du chanteur et qui offre 386 textes de 
chansons illustrées de 23 lithographies en noir et en couleurs, toutes sur double page. Exemplaire numéroté sur 
velin d'Arches. Bel exemplaire contenant une suite de 23 planches de dessins et croquis d'étude des artistes 
(portfolio)                                                                                                                                                                                 200 

  
237 MORTIMER -TERNAUX (L.) Histoire de la Terreur. 1792-1794 
 
Paris, Michel Lévy, 1868. 8 volumes in-8 demi chagrin rouge, dos à nerfs orné des titres dorés. 
Exemplaire bien complet du tome 8, paru 12 ans après le tome 7 et qui manque parfois. Bon exemplaire.         120 

  
238 MOUFLE D'ANGERVILLE (Barthélemy François Joseph). Vie privée de Louis XV, ou 
principaux évènements, particularités et anecdotes de son règne.  
 
Londres, John Peter Lyton, 1781 ; 4 vol. in-12, pleine basane, dos lisses ornés. 
Orné de portraits hors texte gravés sur cuivre. 
Bon exemplaire, intérieur très frais. Défauts d'usage à la reliure (coiffes frottées, coins émoussés).                  60/80 

  
239 MOUTON (Eugène). Histoire de l'invalide à la tête de bois. 
 
Paris, Ludovic Baschet, [1887]. 
In-4, reliure éditeur. Plat illustré. Couverture conservée. 
Édition originale. Frontispice avec le portrait d'Eugène Mouton par Mathey. Illustrations à pleine page et dans le 
texte par G. Clairin.                                                                                                                                                             60/80 

  
240 MUSSET, Jean. La Lorraine ancienne et moderne ou l'ancien Duché de Mosellane, 
 
véritable origine de la Maison Royale et du Duché moderne de Lorraine, avec un abrégé de l'histoire de chacun de 
ses souverains. Sans lieu, s. mention d'édition, 1712. Rare. Livre condamné par arrêt du Parlement de Paris du 17 
décembre 1712 dès sa parution. 
In-12, plein veau époque. Pièce de titre manquante.                      180/200 



241 Maire. Histoire de l'affaire de Nancy 
 
1790, épisodes de la Révolution. Paris, Maubon et Techener, 1861. E.O., In-8, demi-maroquin bleu à coin. Bel 
exemplaire.                                                                                                                                                                         80/100 

  
242 Messin. Nova territorii Metensis 
 
Messin. Nova territorii Metensis descriptio / Autore Abrahamo Fabert Consule urbis Metensis. 1619. 49x38 cm. 
Cadre en bois.                                                                                                                                                                          100 

  
243 NEUFCHÂTEAU, François. Recueil authentique des anciennes ordonnances de 
Lorraine. 
 
Nancy, Lamort, 1730. Reliure usagée.                                                                                                                                 100 

  
244 NEUFCHÂTEAU, François. Recueil authentique des anciennes ordonnances de 
Lorraine. 
 
Nancy, Lamort, 1784. 
In-4, basane époque, coiffe sup. abîmée. 
Bon ensemble.                                                                                                                                                                         120 

  
245 NEUFCHATEAU, François de - Recueil des lettres circulaires, instructions, 
programmes, discours, et autres actes publics 
 
émanés du C.en François (de Neufchâteau), pendant ses deux exercices du Ministère de l'intérieur. 
Paris, Impr. de la République, An VII - An VIII. 2 tomes en un vol. in-4, pleine basane, coiffes un peu 
frottées.Reliure époque.                                                                                                                                                   80/100 

  
246 NICOLE (Pierre). Essais de morale contenus en divers traités sur plusieurs devoirs 
importants.  
 
Paris, chez Gullaume Desprez et Jean Desessartz, 1714-1715. 13 vol. in-12 reliés plein veau, dos à nerfs ornés et 
dorés. (Reliure de l'époque).  
Très bel exemplaire.                        100/250 

  
247 NOËL. Mémoires pour servir à l'histoire de Lorraine.  
 
Nancy, cez les principaux libraires, 1830. 
5 volumes in-8 demi-toile verte. Rousseurs.                                80 

  
248 OLIVIER, Ll'Abbé Augustin-Constant. Chatel-sur-Moselle avant la révolution. 
 
Epinal, Henri Fricotel, 1898. In-8, plein maroquin. Reliure post.         60/80 

  
249 OLIVIER, l'Abbé Augustin-Constant. Nomexy et le prieuré d'Aubiey. 
 
Epinal, Henry Fricotel, 1900. In-8, relié plein maroquin brun. Reliure postérieure. 
Illustrations de E.Mansuy. Rare.            60/80 

  
250 ORDONNANCE de Leopold I. Duc de Lorraine et de Bar etc... 
 
Pour l'administration et la justice. Donnée à Luneville au mois de Novembre 1707. Nancy, Paul Barbier, 1708. 2 
volumes in-12 demi-basane post. Accident avec manque à la coiffe du tome 1.      80/100 
 
 
 
 



251 ORLÉANS (Le père d'). Histoire des révolutions d'Angleterre, depuis le 
commencement de la monarchie. 
 
Paris, Maradan, An IV (1795). 6 volumes in-8 demi-maroquin vert, dos lisses. 
Pierre-Joseph d'Orléans était un historien français de la seconde moitié du 19ème siècle. Il fut réputé pour sa 
grande clarté et collabora à l'Encyclopédie. Il écrivit les quatre premiers volumes du présent ouvrage ; les deux 
derniers furent écrits par M. François-Henri Turpin en guise de suite. Une carte d'Angleterre, une carte de 
l'Irlande, une carte de l'Ecosse et de nombreuses gravures représentant les rois d'Angleterre. Bon état.            100 

  
252 PAGES, François. Histoire secrète de la révolution Françoise, 
 
depuis la convocation des notables jusqu'à ce jour (1er novembre 1796) contenant une foule de particularité peu 
connues, et des extraits de tout ce qui a paru de plus curieux sur notre révolution, tant en France qu'en 
Allemagne et en Angleterre.  
Paris, Jansen, An V (1797). 2 volumes in-8 demi-basane brune de l'époque. Dos ornés, pièces de titre.               80 

  
253 PARISOT, Robert. Histoire de Lorraine  
 
Paris, Picard, 1925. 4 vol. in-8, demi-chagrin à coins avec étui. Ouvrage très rare, complet. En très bon état. Une 
des meilleures études en raison de la précision, exactitude des renseignements et clarté de la lecture. Couvre 
l'histoire de la Lorraine depuis les origines jusqu'à 1919. Le 4e volume est l'index alphabétique général.      100/150 
 

  
254 PAROY-Jean-Philippe-Gui LE GENTIL, comte de PAROY - Mémoires. Souvenirs d'un 
défenseur de la famille royale pendant la Révolution (1789-1797) 
 
Publiés par Étienne Charavay. Paris, Plon, 1895. Fort In-8, demi-maroquin rouge, dos à nerfs orné. Couvertures 
et dos conservés. Reliure signée Girardin. 
 
Portrait et un fac-smile d'autographe. Première édition des mémoires, du peintre et graveur J.-Ph. Le Gentil, 
comte de Paroy, cousin des Polignac. Il y racontes les débuts de la Révolution à Paris et sa participation à la 
défense des Tuileries, le 10 août 1792 ainsi que sa fuite et son emprisonnement à Bordeaux. Fierro, 1131.  
Très bel exemplaire.                        100/250 

  
255 PECKII, Petri. Commentaria ad regulas juris canonici. 
 
Ad regulas iuris canonici commentaria D. Petri Peckii IC. et ordinarii iuris professoris.  
Bogardi, 1574.  
Un volume petit in-4 demi-basane 19ème siècle. Texte latin.                                                                                 100/200 

  
256 PECNARD Jacques - RABELAIS François.Oeuvres complètes, 1976-1977.  
 
Editions du Seuil et Pierre de Tartas à Paris et Bièvres, 1976.  
4 volumes in-quarto, reliure éditeur. Illustré de compositions originales de Jacques Pecnard. Exemplaire Horc 
Commerce, sur Grand Vélin d'Arches comportant une suite complète des illustrations hors texte en couleur sur 
Grand Vélin de Rives. Bel exemplaire.               100 

  
257 PECNARD, Jacques. Déclaration des droits de l'homme et du citoyen 
 
Un volume in folio sous emboitage, reliure éditeur avec une suite des illustrations de Pecnard.                             100 

  
258 PECNARD. Chansons de Barbara. Illustrations Pecnard 
 
Versailles, aux Editions d'art du rameau d'or,  
Petit in folio, très belle reliure de l'éditeur sous étui. Un des 950 exemplaires num. sur Vélin pur chiffon.  
Manque la suite des lithographies.                                                                                                                                         60 

  
 
 
 



259 PETHION et Collectif. Histoire du départ du roi, 
 
des événements qui l'ont précédés et suivi avec le recueil des pièces justificatives, le rapport des sept comités 
réunis, les opinions de MM. Pethion, Salles, Barnave, Duport etc... 
Paris, Devaux, 1791. In-8, demi-veau, reliure époque.                                                                                             100/200 

  
260 PETITOT. Collection des mémoires relatifs à la révolution française, 
 
avec notes et éclaircissements par Berville et Barrière. Paris, 1820-1832.  
58 volumes in-8 demi-chagrin vert à coins. Bel exemplaire aux chiffres et à l'ex-libris de Maxime du Camp. 
Collection complète de cette réunion de Mémoires uniques : Mémoire du Marquis d'Argenson, Mme de Hausset, 
Besenval, Mme Campan sur Marie-Antoinette, Barry, Montpensier et Tureau etc.... 
Bel ensemble.                          200/400 

  
261 PETITOT. Vie de Victor Alfiéri, écrite par lui-même. 
 
Paris, H. Nicolle, 1809. 2 volumes in-8, veau glacé, reliure époque.  
Première édition française de ces mémoires, traduite par C.-B. Petitot. Agréable exemplaire.                                150 

  
262 PFISTER Christian. Histoire de Nancy. 
 
Paris et Nancy, Berger-Levrault, 1902. 3 volumes grand in-8, reliés basane. Pièces de titre aux dos. Reliure un 
peu frottée. Illustrations. 
Edition originale de la meilleure histoire de Nancy, elle est divisée en 3 parties : - Tome I. Depuis les origines 
jusqu'à la mort du duc René II (1508) - Tome II. De l'avénement du Duc Antoine à la mort d'Henri II (1624) - 
Tome III. De l'avénement de Charles IV à la mort de Stanislas & à la réunion de la Lorraine à la France (1766). 
Bel exemplaire.             80/200 

  
263 PHELIPPOT, Pierre. Nouveau tarif général, ou compte fait par abréviation et 
composition 
 
Nancy, Midon, 1729. In-8 pleine basane. Accident en queue du dos.                                                             50 

  
264 PHILOSTRATE. Les Images ou tableaux de platte peinture des deux Philostrates 
sophistes grecs et les statues de Callistrate 
 
Paris, chez Mathieu Guillemot, 1637. In-folio, reliure postérieure demi-toile brune, à la bradel, dos lisse orné de la 
pièce de titre. Reliure moderne. 
 
Réédition de ce célèbre chef-d'?uvre du livre français de l'époque baroque, qui avec les Tableaux du temple des 
muses (1655) constitue l'un des plus brillants monuments érigés à la gloire du paganisme.  
Magnifique illustration gravée en taille-douce comprenant un titre-frontispice et 68 figures à pleine page dans le 
texte gravées par Jaspar Isac, Léonard Gaultier et Thomas de Leu, certaines d'après Antoine Caron, le 
collaborateur du Primatice à Fontainebleau. 
Chaque figure de l'ouvrage est accompagnée d'Épigrammes d'Artus Thomas, sieur d'Embry, servant de lien entre 
l'image moderne et son archétype classique.  
Mouillure claire en marge.                 200 

  
265 PIDANSAT DE MAIROBERT (Chancelier Mathieu-François). Anecdotes sur M. la 
Comtesse Du Barri 
 
Londres, 1775, in-12, pleine basane marbrée, 2 parties en un volume. 
Biographie scandaleuse de la maîtresse de Louis XV qui obtint un grand succès. « Fort au courant des secrets de 
boudoirs des grandes dames du régime, que seule une cloison parfois sépare des coulisses de la politique, le 
chroniqueur se fit un jeu de les noter sur le vif, pour la joie du plus grand nombre » 
Barbier, I - 188 - Gay, I - 217 
Quelques petits défauts d'usage, mais bel exemplaire.                                                                                                   100 

  

 



266 PIDANSAT DE MAIROBERT (Mathieu-François). Lettres originales de Madame la 
Comtesse du Barry,... 
 
Londres, s.n., 1779. In-12, demi-basane à coins, dos à nerfs orné. Reliure moderne. 
Édition originale.  
Tout petit manque de papier à la page de titre.                                                                                                             60/80 

  
267 PIDANSAT DE MAIROBERT, Chancelier Mathieu-François). Anecdotes sur M. la 
Comtesse Du Barri.  
 
Londres, 1775, in-12, demi-basane brune à coins. Dos lisse joliment orné. (Reliure du XIXe siècle) 
Edition originale de cet ouvrage clandestin 
Biographie scandaleuse de la maîtresse de Louis XV qui obtint un grand succès. « Fort au courant des secrets de 
boudoirs des grandes dames du régime, que seule une cloison parfois sépare des coulisses de la politique, le 
chroniqueur se fit un jeu de les noter sur le vif, pour la joie du plus grand nombre » 
Barbier, I - 188 - Gay, I – 217              100 

  
268 PIIS, de. Oeuvres choisies. Poème. 
 
Sieur de PIIS : Oeuvres choisies 
Paris, Brasseur, 1810, 4 volumes in-8 demi-basane de l'époque.             60 

  
269 PIOLET (P). Madagascar. La Réunion, Mayotte, Les Comores, Djibouti. 
 
P., Firmin-Didot, (vers 1900). 
In-4, demi-chagrin vert de l?époque, dos à nerfs orné. Couvertures conservées. 
Nombreuses reproductions photographiques dans le texte, d'après Gervais Courtellemon. 
Bon état.                              60/80 

  
270 PISAN, Christine de. Les Ballades. Illustrations de Lucie Boucher. 
 
Édition d'art, sefer, 1985. 
Volume In-folio, Rel. d'éditeur : plein cuir maroquiné, médaillon reprenant une miniature de Lucy Boucher sur le 
plat sup. cerné de filets et fleurons. 
Édition originale de cette traduction par Joseph Pardo, illustrée de 38 compositions reproduites en couleurs au 
pochoir ou en sérigraphie par Lucy Boucher. 
Édition de prestige réalisée sous la direction de Joseph Pardo, chacune étant sertie d'enluminures. Un des 350 
exemplaires numérotés.                200 

  
271 PLEIADES. 24 volumes de la Pléiade 
 
Histoire de la musique; Benjamin Constant; Polype; Romanciers du 18ème siècle; Platon; Montesquieu etc... 
Certains volumes avec jaquette et emboitage. 
Assez bon état général               200 

  
272 PLUCHON-DESTOUCHES. Le petit-neveu de Bocace, ou Contes nouveaux en vers. 
 
Nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée de deux volumes. par M. Pl. D. Amsterdam, s.n., 1787. 3 tomes en 
un volume. in-8, demi-reliure pastiche du début du XXème siècle. 
La première édition de ce badinage à l'imitation de Boccace était parue en 1777 et ne formait alors qu'un seul 
volume, qui a été repris à l'adresse d'Avignon en 1781. L'attribution à Pluchon-Destouches, qui fut président du 
tribunal de Barbezieux de 1804 à 1819, est incertaine : certains bibliographes donnent le livre à Plancher-Valcour. 
(Cioranescu XVIIIe, 50688).                        150/300 

  
273 PONTECOULANT, Adolphe de. Histoire des Révolutions des villes de Nismes et 
d?Uzès, suivie de toutes les pièces justificatives 
 
Nismes, Gaude, 1820 et Paris, Dantu. In-8, demi-basane brune époque. Dos orné, pièce de titre.         120 
 

  



274 PROCES VERBAL des séances de l'Assemblée provinciale des Duchés de Lorraine et 
de Bar 
 
ouverte à Nancy en Novembre.Nancy - Haener 1787. Fort in-4, plein veau de l'époque. Coiffes abîmées.            100 

  
275 PROYART (abbé). Histoire de Stanislas premier, roi de Pologne, duc de Lorraine et 
de Bar. 
 
Paris, Brouysset, 1784, 2 vol. in-12 reliés plein veau brun de l'époque, dos lisse à la grotesque. Première édition. 
L'abbé Liévin-Bonaventure Proyart (1743-1808) est un écrivain et religieux français catholique, monarchiste, 
contre-révolutionnaire et antimaçonnique. Il est connu comme biographe. En rédigeant la biographie du Dauphin, 
fils de Louis XV, et celle de Stanislas Leszczynski, il voulut administrer la preuve de la vérité de la religion 
chrétienne et de la supériorité du système monarchique par le tableau des vertus de ces deux princes.      100/150 

  
276 PRUDHOMME (L.). Les Crimes des reines de France, depuis le commencement de la 
monarchie jusqu'à la mort de Marie-Antoinette ; avec les pièces justificatives de son 
procès. 
 
Londres, 1792. In-8 demi-basane à coins. Reliure post. moderne. Frontispice.  
Violent pamphlet qui accompagne souvent l'ouvrage de Louis Lavicomterie, Les Crimes des rois de France depuis 
Clovis jusqu'à Louis seize.  
Barbier refuse l'attribution à Prudhomme, et donne comme auteur Louise-Félicité Guinement de Kéralio.            100 

  
277 PRUDHOMME (Louis-Marie). Introduction à la Révolution, servant de préliminaire 
aux Révolutions de Paris. 
 
Paris, Imprimerie des Révolution, 1790. ? Révolutions de Paris, dédiées à la Nation et au district des Petits-
Augustins. Paris, Baudoin, Laporte, s.d. [1790-1792]. 225 numéros en 18 volumes, demi-veau, dos lisses ornés. 
 
Rare réunion.                  500 

  
278 PUGET DE SAINT PIERRE. Dictionnaire des notions primitives 
 
ou Abrégé raisonné et universel des Elémens de toutes les Connoissances Humaines. A Paris chez Costard. J.P. 
Libraire.1773. 
4 volumes in-12, plein veau brun marbré, reliure époque. Dos à nerfs et ornés. Tranches rouges. Coins 
légèrement émoussés. Bel état général. Rare en édition originale.                   100/200 

  
279 Paris en 1794 et en 1795. 
 
Histoire de la rue, du club, de la famine composée d'après des documents inédits avec une introduction par C.A. 
DAUBAN. 
Paris, Plon, 1869. 2 volumes grand in-8 demi-chagrin brun à coins, dos à la grotesque. Bel exemplaire. 
Le deuxième volume est la démagogie en 1793 à Paris. Bel ex-libris gravé du Comte Hervé de St Gilles.       60/120 

  
280 Plaidoiries de Linguet 1774. 
 
Réflexions pour Me.Linguet, Avocat de la Comtesse de Bethune. 
Paris, Pierres, 1774. 46 pages. 
Suivi de à la suite : Consultation pour le Marquis de Soyecourt.  
Paris, Pierres, 1774. 30 pages. 
Livrets grand in-8 reliés pleine toile beige, à la bradel, pièce de titre au dos. Reliure moderne en très bel état. 

60/80 

 
281 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 10 volumes 
 
Dont : Chambre des comptes du duché de Bar par de Longeaux; Vrécourt pages d'histoire par Fontaine etc...    50 
 

  



282 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 10 volumes 
 
Dont : Vespéral; L'église de Bon-secours; cantique etc...              50 

  
283 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 10 volumes. 
 
Dont : Projet de code civil; Système métrique; cour d'appel de Lorraine; Almanach de 1821 etc...                          50 

  
284 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 11 volumes 
 
Dont : Chansons populaires de Lorraine; Les archives de Nancy par Henri Lepage, 4 volumes; Ligny en Barrois de 
Joignon; Histoire de Lorraine etc...                                 50 

  
285 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 12 volumes 
 
Dont : Confrérie de la miséricorde 1764; Visite de l'impératrice à nancy; les Vosges libérées; etc...                        50 

  
286 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 14 volumes 
 
Dont : Glossaire abrégé du patois de la Meuse de Labourasse; les patois Lorrains; Saint-Dié etc... 
14 volumes reliés.                                                                                                                                                                     50 

  
287 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 15 volumes. 
 
Dont : Documents sur la Lorraine; L'ancien régime en Lorraine de Mathieu...                                                              50 

  
288 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 5 volumes. 
 
Dont : Confession de malades; Cantiques; etc...                                                                                                                50 

  
289 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 6 volumes. 
 
6 volumes reliés dont : Petit dictionnaire des traditions populaires messines de Westphalen, la cour de Lunéville 
de Maugras, les costumes de Lorraine... 
Bon ensemble.                    50 

  
290 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 6 volumes. 
 
Dont : Petite histoire de la Lorraine par J.Perron; ...                                                                                                          50 

  
291 Régionalisme Saint-Dié. 10 volumes 
 
dont : Statuts synodaux du diocèse de Saint-Dié; Paroissien de Saint-Dié; Collège de Saint-Dié 1905 etc...          50 

  
292 Régionalisme Saint-Dié. 2 volumes 
 
Dont : Les saints du val galilée de Gunot.                 50 

  
293 Régionalisme Saint-Dié. 30 volumes 
 
Dont Annuaire de Saint-Dié 1909..., Mode et costume en Lorraine au XVIIème siècle...                                             50 

  
294 Régionalisme Vosgien 5 volumes 
 
Dont : Annuaire des Vosges 1837; Les Vosges libérées...                                                                                                 50 

  
295 Régionalisme Vosgien. 6 volumes 
 
Dont : Toponymie de Gérardmer par Marc Georgel.                                                                                                           50 



296 Régionalisme Vosgien. Ensemble de 14 volumes 
 
Dont : Les Vosges en 1900; Les vallées vosgiennes par Fournier, 1903; Annuaire de Lorraine, guide illustré 1909; 
etc...                     50 

  
297 Régionalisme vosgien. Ensemble de 7 volumes. 
 
Dont : Les vosges de Bleicher; Folk-lore des hautes-vosges; l'imagier d'Epinal etc...            50 

  
298 Régionalisme vosgien. Ensemble de 9 volumes 
 
Dont : le département des Vosges par Léon Louis, 1887. 9 volumes reliés.             50 

  
299 Règlement de police pour la ville de Nancy. 1818. 
 
Hissette, In-8, demi-basane.           50/100 

  
300 RACINET (Albert Charles Auguste). L'Ornement Polychrome.  
 
Cent planches en couleurs, or et argent, contenant environ 2 000 motifs de tous les styles... Recueil historique et 
pratique publié avec des notes explicatives et une introduction générale. Paris, Firmin-Didot, sd (c. 1875). 
In-folio, ½ chagrin brun de l'éd., 100 planches chromolithographiées montées sur onglets, chacune accompagnée 
d'une notice explicative. Importante iconographie documentaire. Qqs petits frottés. Quelques feuillets déreliés. 

80/200 

 
301 RAUNIÉ (Émile). Chansonnier historique du XVIII siècle. 
 
Publié avec introduction, commentaire, notes et index par Emile RAUNIE. Recueil Clairambault-Maurepas (Recueil 
de chansons, vaudevilles, sonnets, épigrammes, etc.). Paris, Quantin, 1879-84.  
10 volumes in-8 demi-chagrin rouge à coins.                                                                                                                    120 

  
302 REMUSAT (Madame de, et Paul de). Mémoires de Madame de Rémusat 1802-1808. 
Lettres de Madame de Rémusat 1804-1814. 
 
Paris, Calmann Lévy, 1880, 1881. 3 volumes in-8, reliure demi-chagrin. Coiffes abîmées.                                       120 

303 RICCI. POTTER, Louis-Joseph-Antoine de. Vie et Mémoires de Scipion de Ricci, 
évêque de Pistoie et Prato, 
 
réformateur du catholicisme en Toscane, sous le règne de Léopold, composés sur les manuscrits autographes de 
ce prélat et d'autres personnages célèbres du siècle dernier, et suivis de pièces justificatives, tirées des archives 
de M; le commandeur Lapo de Ricci, à Florence. 
Paris, Tastu, 1826. 4 volumes in-8, demi-basane de l'époque, dos lisses ornés, portrait en frontispice. Bon 
exemplaire. 
Rare. Edition française proposée par l'Abbé Grégoire et Lanjuinais à partir de l'originale Belge, parue en 1825. 

100/200 

 
304 ROCHEFOUCAULT-LIANCOURT, M. le Marquis de. Histoire des tortures au IXIème 
siècle. 
 
Paris, Typographie de Morris, 1859. In-8, demi-basane brune.                           100 

  
305 ROGEVILLE (Guillaume de ). Jurisprudence des tribunaux de Lorraine précédée de 
l'histoire du parlement de Nancy.  
 
Nancy, Chez C. S. Lamort, 1785; in-4, LIII + 770pp + approbation, reliure pleine basane époque, dos à cinq nerfs 
orné, coiffe inf. abîmée avec manque. Bon complément à l'ordonnance de Lorraine.                                                100 
 

  



306 ROME, Charles. Histoire d'Espagne. 
 
Paris, Furne, 1858. Complet en 9 volumes in-8 en demi-basane bleu. Dos lisses.                                           150 

  
307 ROMEY, Charles et JACOBS, Alfred. La Russie ancienne et moderne. 
 
Paris, Furne, 1855. Grand in-8 demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de motifs et filets dorés, plats de percaline 
rouge avec encadrements à froid, tranches dorées. (Reliure de l'époque). 
 
Edition originale illustrée d'un frontipsice, 16 planches hors texte dont 6 coloriées et gommées montrant des 
costumes et une carte dépliante en couleurs. 
Bon exemplaire malgré quelques rousseurs                    80/100 

  
308 ROUSSELOT (Fernand) et SCHERBECK (Jean)."Nos gens" 
 
Toul, 1928 2 vol. in-4.demi-chagrin brun. Exemplaire numéroté et tiré sur papier Madagascar. Avec un envoi-
autographe de Fernand Rousellot. Savoureux récits sur des lorrains pittoresques. Portraits illustrés par Jean 
Scherbeck. Préface du maréchal Lyautey.               100 

  
309 Recueil de documents sur l'histoire de Lorraine. 
 
Nancy, Weiner, 1866. 3 volumes in-8 demi-chagrin noir ornés de la croix de lorraine. Tiré à 125 exemplaires. 

100/150 

 
310 Russie.- DAMAZE DE RAYMOND. Tableau historique, géographique, militaire et 
moral de l'Empire de Russie.  
 
Paris, Le Normant, 1812, 
2 parties en 2 vol. in-8 demi-veau glacé époque, dos lisses ornés. XVI-561p. Carte dépliante de la Russie avec les 
frontières en coloris et grand tableau dépliant, 1 tableau dépliant, 2 cartes itinéraires (en coloris), un plan 
dépliant de Saint-Pétersbourg (en coloris) et un plan de Moscou. La première partie est consacrée à la 
géographie, aux populations, la religion, l'agriculture, le commerce, l'armée. La seconde aux moeurs et coutumes, 
Moscou et Saint-Pétersbourg, les plaisirs, les métiers, les hôpitaux, les prisons, les Lapons, la Sibérie, les « exilés 
», le Caucase, etc. Agent diplomatique et sans doute de renseignements, Damaze de Raymond (1770-1813) 
publia ce Tableau au retour d'un séjour en Russie (1811-1812), au début de la campagne contre Alexandre Ier.  

150/300 

 
311 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 10 volumes 
 
Dont : Histoire de Lorraine; Lombières; La réunion de Toul à la France; Luxeuil les bains etc...                               50 

  
312 Régionalisme Lorrain. Ensemble de 9 volumes. 
 
Dont : Journal de Jean Bauchez d'Abel et de Bouteiller; Charte de Beaumont de Bonvalot etc...                              50 

  
313 Régionalisme Vosgien. Ensemble de 7 volumes 
 
7 volumes reliés dont : La paroisse de Mirecourt de Michel; Les hautes chaumes de Boyé; Chronique des rues 
d'Epinal de Jean Bossu etc...                  50 
 

  
314 SÉGUR (Louis Philippe, comte de). MÉMOIRES ou souvenirs et anecdotes. 
 
Paris, Eymery, 1827. Trois volumes, in-8, demi-maroquin à coins. Reliure de l'époque, sous emboitage. Bon 
exemplaire. 
Deux portraits, une planche de médailles et une carte dépliante.                100/150 
 
 
 

 



315 SAINTE-BEUVE. Causeries du lundi (15 vol.). 
 
SAINTE-BEUVE. Causeries du lundi (15 vol.). 
***Nouveaux Lundis (12 vol.). 
***Portraits littéraires (3 vol.). 
***Poésies complètes Sainte Beuve (1 vol.) 
Paris, Garnier Frères ou Calmann-Lévy, s. d. - 1870-1862-1840.  
Ensemble de 31 volumes in-12, demi-basane verte. Sauf dernier volume contenant les poésies est dépareillé 
(demi-basane bleue) 
 
Bon exemplaire, bien relié, en ÉDITION EN PARTIE ORIGINALE.                                                                           100/250 

  
316 SCHÜTZ, Ferdinand. La Nancéide ou la guerre de Nancy 
 
Poëme latin de Pierre de Blarru, avec la traduction française, augmentée de l'exposé du système de ponctuation 
et d'abréviations suivi au Moyen age, d'un examen philosophique, de poésies, de documents historiques et de 
plusieurs gravures. 
Nancy, Grimblot, Raybois, 1840. 
In-8 demi-chagrin brun. Dos passé. 
2ème volume manquant....                  50 

  
317 SCHMIDT, Victor. Geranium-Elsässische Gedichtle. 
 
Alsatia Colmar, sans date (cira 1940). Seconde édition. In-4 broché, couverture illustrée par Bacher. Illustrations 
hors-texte.  
Bel envoi-autographe de l'auteur sur la page du faux-titre, daté de Noël 1957. Texte en Alsacien.                   80/100 

318 SCOTT, Walter. Oeuvres. 
 
Paris, Furne, 1830. Ensemble de 33 volumes in-8 demi-maroquin à long grain bleu. Dos lisses. Illustrations. 
Rousseurs.                  150 

  
319 SERS - Intérieur des Bagnes. 
 
Essai historique, physiologique et moral.  
Anger, Cornilleau, 1842. 
In-12, cartonnage à la bradel postérieur.                 50 

  
320 SOMMIER, Jean-Claude. Histoire de l'église de Saint-Diez 
 
avec les pièces justificatives, ses immunités et ses privilèges.  
Saint-Diez, Bouchard, 1726.  
In-12, plein veau époque.                      150/200 

  
321 SOUVOROFF, Princesse. Histoire de la Russie.  
 
Traduite d'après le Professeur Solowieff. 
Paris, Dentu, 1879. Grand in-8, demi-maroquin, dos à nerfs orné du titre doré. Couvertures conservées. Bel état. 

80 

 
322 SPINDLER (C.). - Elsässische Trachten [Costumes alsaciens} 
 
[Strasbourg, 1913], Grand in-4, reliure pleine percaline décorée de l'éditeur. 60 planches de costumes en 
couleurs (lithographies). Planches publicitaires au dos de chaque lito. Ex-libris Ogel. Bel exemplaire.            100/150 

  
323 STEGMULLER, Auguste. Guide du touriste dans Saint Dié. 
 
Saint Dié, Humbert, sans date (circa 1890). In-12, demi-percaline. carte dépliante. reliure époque.                80/100 
 

  



324 SULLY.- Mémoires de Maximilien de Béthune, duc de Sully, ministre de Henri IV,  
 
mis en ordre, avec des remarques, par M.L.D.L.D.L. [Abbé de l'Escluse des Loges].  
Nouvelle édition, revue, corrigée et augmentées ; avec des observations sur les remarques jointes auxdits 
Mémoires, l'Esprit de Sully et celui de Henri IV.  
Londres, 1778, 10 vol. in-12 en demi-maroquin vert à long grain post. de 1830. Bel exemplaire.                          100 

  
325 Société d'Archéologie de Lorraine.  
 
77 volumes reliés.                   60 

  
326 Statuts synodaux du diocèse de Saint Diez. 
 
St Dié, Charlot, 1783. In-8, pleine basane postérieure.                                                                                              80/100 

  
327 TAINE. Les Origines de la France contemporaine.  
 
Paris, Hachette, 1902. 12 volumes in-8 demi-chagrin rouge époque. Bien complet de l'index; bon ex.                  100 

  
328 TAISAND.-Coutume générale des pays et duché de Bourgogne. 
 
avec le commentaire de.... , dans lequel cette coutume est expliquée par le droit romain, les loix des anciens 
Bourguignons, par l'usage, le commentaire de Monsieur de Chasseneuz, les annotations de Monsieur Begat, 
Président du Parlement de Dijon, du sieur avocat Despringles, & autres. Aquoi on a joint les notes de MeCharles 
du Moulinet les décisions sur des questions considérables, avec un grand nombre d'arrets tzant anciens que 
nouveaux, de tous les Parlements de France et notamment du Parlement de Dijon et la conformite avec les 
autres coutumes de France, & les tables des titres, des articles. & des matieres.  
Dijon, Jean Ressayre, 1698. In folio; .Plein veau du 18ème. Coiffe sup. un peu abîmée.                                         150 

  
329 TASSIN. Carte des Duchez de Lorraine et Bar.  
 
S.l.n.d. Circa 1624. 52X38 cm. Carte gravée orné d'un cartouche. Cadre en bois. Bel état.                                50/150 

  
330 THIBAULT (François-Timothée). HISTOIRE DES LOIX ET USAGES DE LA LORRAINE 
ET DU BARROIS 
 
dans les matières bénéficiales... NANCY, PIERRE ANTOINE, 1763. Un volume, in-folio, reliure d'attente usagée, 
cartonnée du 18ème siècle. Restauration ancienne.                                                                                                         100 

  
331 THIEBAUT, C. Instructions d'un père à son fils, pour toutes les circonstances de la 
vie 
 
Livre élémentaire pour les écoles républicaines. Nancy, Guivard, sans date (An II). Un volume in-12, demi-chagrin 
rouge à coins. reliure Post.                                                                                                                                               80/100 

  
332 THIERS, Auguste. Histoire de la révolution française  
 
Paris, Furne et Cie, 1865. 10 volumes dans une reliure demi-basane verte. On y joint du même auteur et du 
même éditeur : « Histoire du Consulat et de l'Empire » 20 volumes dans une reliure identique; Paulin, 1845. Dos 
avec nom d'auteur, titre et tomaison en lettre dorée. Reliure uniforme (30 volumes) des deux séries. Bien 
complet des deux atlas in-folio.                                                                                                                                       50/100 

  
333 THOMA. Theologia universa ad usum sacrae theologiae candidatorum 
 
Nancy, 1759. 5 volumes in-8. Reliure lein veau époque. Bon état.                                                                         100/150 

  
 
 
 



334 THOMASSIN (Louis). Ancienne et nouvelle discipline de l'Église, touchant les 
bénéfices et les bénéficiers.  
 
Nouvelle édition revue, corrigée, et rangée suivant l'ordre de l'édition latine, avec ses augmentations. Paris, 
François Montalant, 1725. 3 volumes in-folio plein veau. Bel exemplaire.                                                                    300 

  
335 VAULABELLE (Ach. de) Histoire des deux restaurations jusqu'à l'avènement de 
Louis-Philippe (de janvier 1813 à octobre 1830). 
 
Paris, Perrotin, 1858.  
8 vol. in-8 reliés ½ veau vert, bel exemplaire.                      100/200 

  
336 VERNE (Jules). Le Superbe Orénoque. 
 
Illustrations de George Roux. 
Paris, J. Hetzel et Cie, s. d. In-4 (27,5 x 18), cartonnage « Au globe doré », dos au phare, tranches dorées, 
gardes gris-bleu. Second plat de type p des volumes doubles. Catalogue des nouveautés pour 1898-1899. 
Rousseurs. 
Coiffes et coins très légèrement fatigués. Assez bel état général.       50/150 

  
337 VERNE (Jules). Seconde patrie. 
 
Paris, Hetzel, sd (1900 - catalogue BH).  
Cartonnage au globe doré, dos au phare, second plat type p. Premier tirage. 12 hors texte en couleurs et en noir. 
Exemplaire gauchi, qqs frottés au milieu du dos et coiffes, rousseurs, sinon bel exemplaire au beau premier plat. 

50/150 

 
338 VERON (Dr L.). Mémoires d'un bourgeois de Paris. 
 
P., Gabriel de Gonet, 1853-1855 ; 6 vol. in-8 demi-chagrin brun. Reliure de l'époque.  
La fin de l'Empire. La Restauration. La Monarchie de Juillet. La République jusqu'au rétablissement de l'Empire.  
Bel exemplaire.             50/150 

  
339 VILLEMER-DELORMEL. Les Chansons d'Alsace-Lorraine 
 
Paris, Bathlot et Marpon & Flammarion, s.d (fin 19ème s). Un volume in-12 en demi-chagrin rouge. Très jolie 
couverture illustrée en couleurs.               100 
 
340 VIOLLET-LE-DUC. Dictionnaire raisonné de l'architecture française du XIe au XVIe 
siècle. 
 
Paris, Libraires réunis, sans date (XIXeme s), 10 vol. grand in- 8 demi-chagrin rouge, nombr. gravures sur bois in-
texte. Sans les gravures en couleurs. Bel exemplaire.              200 
 
341 VOSGIEN, H. LE. Le général Humbert (lion amoureux) Voyage dans les Vosges 
 
et Notices biographiques des célébrités Vosgiennes avec Histoires - Contes - Légendes des Montagnes. 
Mirecourt, Humbert; Paris, Goetz et Buisson, 1866. Un volume in-8 demi-basane rouge à coins. Reliure Post.  

     60/80 
342 WEY (Francis). Rome. Description et souvenirs. 
 
Paris, Hachette & cie, 1875. In folio, illustré de 352 gravures sur bois et un plan de Rome, plein-cartonnage de l' 
éditeur historié, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, plats à décor doré et à froid, tranches dorées. Bon exemplaire. 

       80 

 
 
 
 



343 WHITE (Lieut. George Francis). Views in India chiefly among the Himalaya 
mountains 
 
Londres et Paris, Fisher, 1838. In-folio, reliure en maoquin rouge estampé et doré au médaillon sur les plats. 
Frontispice gravé, titre de vignette, 28 planches, toutes tirées d'aquarelles de divers artistes dont Turner d'après 
des croquis de White, Grindlay et autres. Tranches dorées. Reliure frottée, rousseurs.                                         60/80 
 
344 Wagner (Emile). Les ruines des Vosges, partie sept 
 
Paris, Berger-Levrault, 1910. 3 volumes in-12, cartonnage de l'éditeur.                                                                    50/60 
 
345 Westphalen, Docteur Raphaël De. Chansons populaires de Lorraine. 
 
Metz, 1977. 2 volumes in-4, demi-reliure à coins skyvertex. Dos ornés de la croix de Lorraine. Bon état.               60 

  
346 ZELIQZON, Léon. Dictionnaire des Patois Romans de la Moselle. 
 
Strasbourg, Lib. Istria, Paris, Great Britain, British empire, united states, 1924.  
Grand in-8 demi-chagrin bleu. Dos à nerfs orné des titres dorés et croix de Lorraine. Bon exemplaire          80/120 

347 [ANGLETERRE]. Collection des mémoires relatifs à la révolution d'Angleterre.  
 
Paris, Pichon-Béchet, 1827. 25 volumes in-8, demi-basane, dos lisses ornés (reliure de l'époque).  
Comprenant les mémoires de Warwick, Ludlow, Hutchinson, Clarendon, etc.           200 
 
348 [ANONYME]. Coutumes générales de la ville de Verdun et pays verdunois.  
 
Metz, Chez Collignon, 1762; in-12, table, 164 pp., reliure plein veau de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
jaspées.  
Bonne édition dans une belle reliure d'époque.                80 
 
349 [CHAUSSARD (J.-B.-P.)]. Fêtes et courtisanes de la Grèce ; supplément aux 
Voyages d'Anacharsis et d'Antenor... 
 
comprenant 1°. La Chronique Religieuse des anciens Grecs, Tableau de leurs Moeurs publiques ; 2°. La 
Chronique qu'aucuns nommeront scandaleuse, Tableau de leurs Moeurs privées ; Enrichi d'un Almanach athénien 
; de la Description des Danses grecques ; de Chants anacréontiques, musique de MEHUL ; et de Gravures d'après 
l'autorité antique, sur les Dessins de GARNEREY, Elève de DAVID.  
Paris, Buisson et Desenne, An IX - 1801. 4 vol. in-8, reliure bradel, cartonnage. 
Edition originale ornée de 4 frontispices, 3 planches de musique, 2 tableaux dépliants, 1 planche dépliante 
(planisphère des travaux d'Hercule).  
Barbier, II, 453 ; Cohen, 232). 
Bon exemplaire.                          150/200 
 
350 [COQUEREAU (Jean-Baptiste-Louis)]. Mémoires de l'abbé Terrai, 
 
controlleur-général, contenant sa vie, son administration, ses intrigues, & sa chûte ;  
Nouvelle édition. Sans lieu, à la Chancellerie, 1776. 2 tomes reliés en 1 volume in-12, cartonnage bradel bleu. 
 
La meilleure édition; elle renferme dans la seconde partie la Relation historique de l'émeute arrivée à Paris le 3 
mai 1775, la lettre d?un actionnaire sur ce qui s?est passé dans les dernières assemblées de la Compagnie des 
Indes et celle adressée à Turgot.            60/80 

 
 
 
 
 
 



Conditions de la vente 
 
La vente est faite au comptant. 
Les acquéreurs paieront, en sus de l’adjudication, par lot, les frais et taxes suivants :  
Frais : 18 % TTC en sus des enchères  
Tout bordereau excédant pour une même vente 3.000,00 €  (frais compris) pour un particulier et 762,25 € pour 
un commerçant, devra être réglé en totalité par chèque barré ou par tout autre moyen inscrivant le montant réglé 
au débit d’un compte tenu chez un établissement de crédit, une entreprise d’investissement ou une institution 
mentionnée à l’article 8 de la loi n° 84-46 du 24 janvier 1984. 
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champ d’application de cet article.  
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non commerçants n’ayant par leur domicile fiscal en France ne sont pas concernées et peuvent donc être réglées 
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domicile, auprès du vendeur du bien ou du prestataire de service, pour tout règlement supérieur à 3.000,00 €. 
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. 
Le paiement par un adjudicataire au moyen d’un chèque sans provision n’entraîne pas la responsabilité de 
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prix d’adjudication, avec un minimum de 250€. 
L’application de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la 
procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de folle enchère. 
L’ordre numérique sera suivi. 
Aucune réclamation ne sera admise après la vente concernant les restaurations d’usage et les petits accidents, les 
différentes expositions ayant permis aux acquéreurs l’examen des œuvres présentées. Les dimensions sont 
données à titre indicatif. L’état des cadres n’est pas garanti. Le rentoilage, le parquetage ou le doublage, 
constituant des mesures conservatoires et non un vice, ne seront pas systématiquement signalés. 
L’Etude et les experts se chargent d’exécuter gracieusement les ordres d’achat qui leur sont confiés, en 
particulier par les amateurs ne pouvant assister à la vente. Si l’Etude reçoit plusieurs ordres pour des montants 
d’enchères identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré, elle ne pourra engager sa responsabilité en cas 
d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre. 
Toute personne souhaitant intervenir téléphoniquement devra en faire la demande par écrit accompagnée d’un 
relevé d’identité bancaire, et ce dans un délai de 48 heures avant la vente. Passé ce délai, aucune enchère 
téléphonique ne pourra être honorée. 
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